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ВСТУП 

Актуальність. Згідно Кембриджського словника, фандрейзингом 

називають акт збору або отримання коштів з певною метою, особливо для 

благодійності (Cambridge Dictionary). З початком повномасштабної війни в 

Україні значення фандрейзингу зросло, адже він став одним з найефективніших 

способів підтримки нашої держави в її боротьбі за незалежність. На думку 

експертів, зокрема культурної менеджерки та співзасновниці агенції proto 

produkciia Ольги Дятел, комунікація зі спонсорами та меценатами є одним із 

важливих інструментів збору коштів та залучення іноземців до різних проєктів. 

Саме залучення іноземних партнерів до співпраці стало основою фандрейзингу 

для багатьох компаній в перші місяці повномасштабної війни. Ефективність 

такої співпраці полягає в тому, що є певна довіра та комунікація між партнерами 

(Дятел, 2022). 

5 травня 2022 року було запущено офіційну фандрейзингову платформу 

України UNITED24. А 17 травня 2022 року Президент України Володимир 

Зеленський підписав указ про «невідкладні заходи щодо обʼєднання зусиль для 

підтримки України». І першим пунктом постановив «підтримати ініціативу 

щодо заснування національного бренду UNITED24 для обʼєднання зусиль 

міжнародних партнерів, донорів, благодійників щодо підтримки України» (Для 

чого створили платформу UNITED24, 2022). 

Завдяки різноманітним ініціативам, регулярній та прозорій комунікації з 

донорами та залученню амбасадорів (серед яких футболіст Андрій Шевченко, 

американський музичний гурт Imagine Dragons, астронавт Скотт Келлі та багато 

інших) станом на 22 лютого 2025 р. вдалося зібрати 1,3 млрд доларів. 

Досвід UNITED24 є унікальним, адже це перша та наразі єдина державна 

платформа зі збору коштів в Україні, що заручилася підтримкою відомих на весь 

світ особистостей та використовує інноваційні підходи до фандрейзингу. 

Вивчення комунікаційних стратегій фандрейзингу на прикладі UNITED24 

сприятиме розвитку теоретичних основ PR у сфері благодійності, дозволить 
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виявити, які механізми збору коштів є на сьогодні найбільш ефективними, 

визначить роль комунікацій у взаємодії з донорами, бізнесами та амбасадорами. 

Результати дослідження можуть стати в нагоді державним установам, 

громадським організаціям та бізнесам в процесі підготовки комунікаційних 

кампаній зі збору коштів чи запуску нових фандрейзингових платформ. 

Мета: дослідити та проаналізувати ефективність фандрейзингу як 

інструменту зв'язків з громадськістю на прикладі діяльності платформи 

UNITED24. 

Завдання: 

1. Дослідити критерії ефективності та комунікаційні стратегії 

фандрейзингу на прикладі UNITED24. 

2. Проаналізувати та порівняти зарубіжний та український досвід 

фандрейзингу. 

3. Визначити види фандрейзингу, які є найбільш активними і 

застосовуються у воєнний час. 

4. Окреслити перспективи розвитку UNITED24 у майбутньому та 

вплив діяльності платформи на відновлення України. 

Обʼєкт: фандрейзинг як ефективний інструмент у сфері комунікацій. 

Предмет: комунікаційні стратегії фандрейзингу та їх ефективність на 

прикладі UNITED24. 

Джерельна база. В українському науковому просторі досліджувались 

різноманітні аспекти фандрейзингу. Зокрема, фандрейзинг, як ефективний 

інструмент в комунікаціях досліджували Бензарь А.С. та Пєстова О.А. 

Особливості застосування фандрейзингу в умовах воєнного часу у своїх працях 

розкрили Гавадзин Н.О., Кріцак Ю.О., Малюхов О.С., Хома Н.М. та ін. 

Особливостям розвитку фандрайзингу в Україні свої дослідження присвятили 

Круп’як І.Й., Круп’як Л. Б., Санакоєва Н.Д., Вербицька К.С., Вітер В.В. 

Зарубіжний і вітчизняний досвід досліджували Івашко О.А., Карлін М.І., 
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Чиркова Ю.Л., Лиса Д.С., Андерсон Л., Бернетт К., Бішофф Т., Брайсон Дж., 

Брукс Дж., Ванштейн С., Гельмут К., Кляйн К., Ламбі Дж., Скейф В. та ін. 

Методи дослідження: контент-аналіз вебсайту, соцмереж та e-mail 

розсилки платформи; складання інформаційної картки UNITED24 на основі 

комплексного аналізу її діяльності; вторинний аналіз даних; експертне онлайн-

опитування. 

Структура дослідження. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Проблема: наявна суперечність між застосуванням комунікативних 

стратегій у фандрейзингу в мирний час та розгортанням фандрейзингової 

діяльності в умовах воєного часу.  
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Розділ I. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО 

ВИВЧЕННЯ ФАНДРЕЙЗИНГУ 

 

1.1 Поняття фандрейзингу. Термінологічне поле застосування 

Поняття «фандрейзинг» досить нове для української науки, хоча добре 

відоме європейським і американським вченим. Термін «фандрейзинг» 

запозичено зі Сполучених Штатів Америки, де він використовується вже кілька 

десятиліть, і переважно є характерним для некомерційних недержавних 

організацій. Для останніх основною метою діяльності є не отримання прибутку, 

а вирішення різних соціальних завдань (Чиркова,  Лиса, 2022, с. 314). В 

Україні цей термін набув поширення в засобах масової інформації та 

соцмережах з початком 2000 років і асоціювався зі збором коштів на різні 

соціальні та інші потреби. 

Досліджуючи особливості розвитку фандрейзингу в Україні, 

Семененко І.М. та Сєрєбряк К.І. (2021) ототожнюють його насамперед з 

соціальними проєктами, спрямованими на пошук коштів, особливо після 2014 

року, коли спостерігався бум діяльності громадських об’єднань, спрямованої на 

вирішення різноманітних проблем суспільства (с. 60-61). 

У вітчизняному інформаційному просторі зустрічається два варіанти 

написання і вимови даного поняття – «фандрейзинг» і «фандрайзинг». Тому у 

визначенні сутності  цього терміну ми будемо посилатися на обидва варіанти. 

Термін «фандрайзинг» походить від словосполучення англійських слів 

«fund» (кошти, фонди) і «raise» (піднімати, збільшувати), тобто залучення 

ресурсів, коштів (Чернявська,  Соколова, 2015). 

Серед суб’єктів фандрейзингової діяльності визначають неприбуткові 

організації (НПО), які активно здійснюють пошук різних джерел фінансування 

для реалізації своїх соціально значущих проєктів та підтримки інститутів, які 

мають соціальне значення (бюджетні установи, громадські об’єднання, 
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політичні партії, релігійні та благодійні організації, пенсійні фонди та ін.) 

(Бабій, 2017). 

Об’єктами фандрейзингу виступають різні категорії донорів, серед яких 

основними є благодійні фонди, приватні особи, корпорації та бізнес структури 

(Соколовська, 2015). 

Наведемо декілька прикладів визначення терміну «фандрейзинг» 

вітчизняними і зарубіжними науковцями.  

В англомовних довідникових джерелах знаходимо наступне визначення 

фандрейзингу – «акт збору або отримання грошей з певною метою, особливо 

для благодійності» (Cambridge Dictionary); «процес отримання фінансової 

підтримки (як правило, у вигляді грантів) для некомерційної мети (Oxford 

Dictionary of Business and Management); «діяльність, пов’язану з отриманням 

коштів для політичних партій, благодійництва або ж з метою подальшого 

інвестування» (Longman Dictionary of Contemporary English, 2014). 

Також у зарубіжних джерелах знаходимо тлумачення поняття 

«фандрайзинг» як «пошук фінансової підтримки для благодійної організації або 

благодійної діяльності. Це можуть бути збори коштів спрямованих на 

збереження навколишнього середовища, допомогу в зонах бойових дій, 

фінансування досліджень для лікування хвороб або надання людям фінансової 

підтримки, коли вони найбільше її потребують» (A guide to fundraising: meaning, 

history, and how it works, 2022). Під фандрайзингом розуміють певні види 

діяльності, зокрема: збір коштів спрямований на допомогу конкретній людині, 

організації або на конкретну справу (особисто або онлайн); продаж товарів, де 

частка або весь прибуток піде на допомогу конкретній людині, організації або 

на конкретну справу; проведення заходів для збору коштів для конкретної 

людини або організації (Fundraising and holding, 2024). 

У сучасному вітчизняному науковому дискурсі поняття «фандрейзинг» 

розглядають як широку сферу діяльності, що охоплює залучення різних джерел 

коштів: донорських, членських, благодійних (Бабій, 2017, с. 6). 
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За твердженням дослідників, фандрайзинг є засобом сприяння 

отриманню благодійної допомоги. Поширення благодійності та набуття нею 

форми організованої діяльності спричинило виникнення фандрайзингу, як 

науки про планування та впорядкування дій, що допоможуть організовано діяти 

як меценатам, так і бенефіціантам (Чернявська,  Соколова, 2015, с. 39). 

Снігульська В. (2009) розглядає «фандрайзинг» як добровільну 

мобілізацію внутрішніх та залучення зовнішніх ресурсів для безкорисного 

здійснення суспільно важливої діяльності (с. 100–107). 

За твердженням Кривоносова А.Д., фандрайзинг – це діяльність по 

залученню і акумулюванню фінансових коштів з різних джерел на реалізацію 

соціально-культурних проектів і програм, які зазвичай не мають безпосередньо 

комерційної вигоди, і носять короткочасний характер (Кривоносов, Філатова,  

Шишкіна, 2008). 

На думку Соколової А.М. (2013), фандрайзинг – це професійна діяльність 

щодо мобілізації фінансових та інших ресурсів для реалізації соціально 

значущих і науково-дослідних неприбуткових проєктів, яка вимагає 

спеціальних знань та навичок фандрайзера, що можуть вплинути на прийняття 

позитивного рішення донора (с. 13–16). 

За визначенням Гавадзина Н.О. та Кріцак Ю.О. фандрайзинг – це 

комунікація, професіоналізм та вміння переконувати інших в тому, що 

запропонована бізнес ідея вартує уваги і ресурсної підтримки (Гавадзин,  

Кріцак, 2022, с. 182–186). 

Дєліні М.М. (2017) розглядає фандрайзинг як спосіб використання коштів 

фондів для реалізації визначеного проекту, який може мати соціальні цілі. 

Проекти можуть бути спрямовані на соціальні потреби як окремих людей, груп 

людей, так і суспільства загалом. Тобто є соціальним втіленням економічними 

засобами (с . 76). 

Бойчук Н. та Солосіч О. (2017) визначають фандрайзинг як систему 

комплексних заходів з мобілізації та залучення матеріальних засобів (зокрема, 
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фінансових) з метою впровадження соціально важливих проектів, підтримки 

діяльності громадських або благодійних організацій, реалізації перспективних 

наукових розробок, яка може здійснюватися на всіх рівнях організації 

суспільства (с. 7–10). 

Науковці також трактують фандрайзинг «як комплексну систему заходів 

по залученню ресурсів для реалізації некомерційних проектів» (Шнирков,  

Мінгазутдінов, 2000, с. 2), як діяльність по залученню ресурсів для реалізації 

соціально значимих проблем та підтримки неприбуткових організацій 

(Крупський, 2005, с.2). 

Куц С. (2008) розглядає фандрайзинг не лише як залучення фінансових 

коштів від приватних осіб або організацій на реалізацію соціально значущих 

проектів у сфері культури, але й залучення людей та організацій до суспільного 

подолання наявних проблем (c. 6). 

Огородник В.О. (2014) визначає фандрайзинг як процес залучення 

ресурсів (людських, матеріальних, інформаційних тощо) необхідних для 

реалізації соціально важливого проекту чи програми; як науку і мистецтво 

систематичної роботи з різноманітними джерелами фінансування по збору 

коштів та залученню ресурсів для забезпечення фінансування некомерційних 

організацій, виконання благодійних акцій, підтримки іншої некомерційної 

діяльності або фінансування діяльності індивідуальних осіб, які ведуть значущі 

дослідження або навчаються за соціально значимими спеціальностями (с. 199). 

На нашу думку, більш детальним є визначення Тюріної Н.М., 

Карвацка Н.С. та Назарчук Т.В. (2020), які тлумачать фандрайзинг як 

«діяльність щодо залучення органами державної влади соціально-

відповідальних осіб, прихильників, друзів, інвесторів і партнерів для 

здійснення ними соціально значущої місії, реалізації соціально важливого 

проєкту чи програми. Фандрайзинг може приймати різні форми: 

пожертвування, внески спонсорів, які приходять від приватного та державного 

бізнесу; проведення цільових благодійних заходів по збору коштів; гранти, що 
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розподіляються зарубіжними і українськими фондами; пожертви приватних 

осіб; доходи від збору членських внесків. Основною метою фандрайзингу є 

соціально-орієнтована взаємодія урядових структур, суб’єктів підприємництва, 

неприбуткових організацій та приватних осіб з метою спільного добровільного 

вирішення найважливіших суспільних проблем» (с. 53-54). 

Глєбова А.О. (2015) зазначає, що на сучасному етапі під цим процесом 

розуміють мистецтво залучати фінансові та матеріальні ресурси на 

добровільних засадах для задоволення суспільно необхідних потреб або 

вирішення складних життєвих ситуацій у певній громаді, суспільстві. Водночас, 

необхідно зазначити, що саме це мистецтво водночас виступає індикатором не 

тільки якості життя певного суспільства, але і рівня його розвитку (с. 206-211). 

На думку Власюк Н. (2021) «нині відбувається докорінне переосмислення 

категорій фандрайзингу: він трактується не як випрошування фінансових 

ресурсів на покриття свого існування, а як запрошення інвесторів, меценатів, 

спонсорів для спільної участі у соціально важливих місцевих проєктах» 

(Власюк, 2021, с. 157). 

Саме таке переосмислення категорій фандрейзингу можна спостерігати 

на прикладі діяльності фандрейзингової платформи UNITED24, яка стала 

цифровою платформою і об’єднала весь цивілізований світ для збору коштів та 

підтримки України. 

Заходи зі збору коштів різними організаціями можуть проводитись як 

онлайн, так і офлайн. Отже, офлайн-фандрайзинг – це зусилля та заходи зі збору 

коштів без використання інтернету. Прямий поштовий збір коштів – це 

звернення щодо збору коштів , яке надіслане поштою (лист, листівка та ін.). Цей 

вид збору коштів може бути ефективним, якщо націлений на конкретну 

аудиторію і можна легко відстежувати рівень відповіді, наприклад додавши QR-

код, створений спеціально для розсилки. Також ще одним видом офлайн-

фандрейзингу є проведення різноманітних заходів зі збору коштів, наприклад 

аукціони, благодійні змагання, розіграші та ін. 
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Перевагами офлайн-фандрейзингу є: збільшення обізнаності; залучення 

нових донорів; зміцнення стосунків між окремими донорами; об’єднання 

спільноти навколо доброї справи; створення партнерських відносин з 

місцевими компаніями та діючими членами організації та ін. Проте офлайн-

заходи вимагають часу на підготовку і проведення, а також додаткових витрат 

(маркетингові матеріали, подарунки, приміщення, сувеніри та ін.). 

Іншого підходу і стратегії вимагають онлайн заходи зі збору коштів. На 

думку аналітиків, онлайн збори спрощують більшість кроків у процесі стратегії 

збору коштів. Такі заходи розширюють географічні кордони, дозволяючи 

створити різноманітну і залучену базу донорів в усьому світі; забезпечують 

зменшення витрат, пов’язаних з друкованими матеріалами, і таким чином 

заощадити кошти; дозволяють збільшити рівень участі донорів та полегшують 

їх залучення. 

Варто зазначити, що у своїй діяльності UNITED24 проводить збір коштів 

лише онлайн. Це пов’язано з тим, що всі кошти надходять на рахунки 

Національного банку України, що дозволяє забезпечити прозорість і 

систематичну звітність; комунікаційні стратегії спрямовані на залучення 

донорів з усього світу. 

Серед особливостей фандрейзингу визначають:  

• цілеспрямовану одноразову або довготривалу акцію з метою 

зборів коштів;  

• акцію, реалізовану в обов’язковому порядку через двосторонню 

або багатосторонню взаємодію між особою, яка потребує фінансової 

допомоги, та благодійником (спонсором, меценатом та донором);  

• кінцевою метою фандрайзингу є реалізація соціального проекту 

(благодійного заходу), об’єднаного спільною метою, що за своєю природою 

є некомерційним;  

• бенефіціаром може виступати благодійна або інша 

некомерційна організація;  



 12 

• джерелом надання коштів є комерційні та некомерційні 

організації. (Демешко, 2017, с. 191). 

Отже, проаналізувавши різні підходи науковців до визначення поняття 

«фандрейзинг» приходимо до висновку, що його розглядають як засіб пошуку і 

збору коштів для закриття соціальних та благодійних потреб. З іншого боку, 

фандрейзинг ототожнюють з професійною діяльністю щодо мобілізації 

фінансових та інших ресурсів для реалізації соціально значущих проєктів. 

 

1.2 Основні напрямки та механізми фандрейзингу 

Важливою складовою діяльності громадських організацій є пошук коштів 

для реалізації різних проєктів. Відповідно використовуються ефективні і 

доцільні інструменти фандрейзингу, які спрямовуються на соціально-

орієнтовану взаємодію урядових структур, суб’єктів підприємництва, 

неприбуткових організацій та приватних осіб з метою спільного вирішення 

найважливіших суспільних проблем. 

Чернявська О. В. та Соколова А. М. зазначають, що фандрайзинг в рамках 

діяльності некомерційних організацій або фандрайзерів може здійснюватися 

двома основними шляхами:  

1) за рахунок самофінансування (членські внески, проведення 

благодійних заходів, надання різного роду платних послуг (забезпечення 

інформацією, проведення семінарів, тренінгів)) та виконання договірних робіт 

(експертиза, обстеження, проведення археологічних досліджень) та ін.);  

2) за рахунок отримання фінансової підтримки від зовнішніх джерел 

(гранти, кошти з місцевого бюджету, участь у державних (або регіональних) 

цільових програмах, спонсорство та ін.) (Чернявська,  Соколова, 2015, с. 92-

93). 

Завдання фандрейзингу реалізуються за наступними напрямками:  

• гранти міжнародних благодійних організацій і фондів; 

• кошти з місцевих бюджетів; 
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• кошти з інших фондів;  

• участь у державних (або регіональних) цільових програмах;  

• звернення до комерційних компаній, банків; 

• збір пожертв;  

• залучення інших видів ресурсів 

(Чернявська,  Соколова, 2015, c. 4). 

У фандрейзинговій діяльності використовуються різні інструменти в 

залежності від ресурсів та можливостей організації, цілей кампанії та цільової 

аудиторії, кожен з яких має свої переваги і недоліки. До традиційних відносять 

листування, особисті зустрічі, телефонні дзвінки, заявки на гранти, публічні 

збори, членські внески та ін. Найбільш поширеними є сучасні інструменти, такі 

як соціальні мережі, онлайн-кампанії, електронне листування, краудфандингові 

платформи тощо. 

Розглянемо більш детально особливості кожного з інструментів 

фандрейзингу. 

Одним із найпопулярніших способів збору коштів на благодійність є 

організація і проведення фандрейзингових заходів: аукціонів, виставок, 

ярмарків, благодійних вечорів, лотерей, концертів, спортивних змагань тощо. 

Такі заходи потребують часу для підготовки, вимагають певних матеріальних 

ресурсів. Разом з тим виникають можливості для популяризації організації-

організатора, знайомство з новими донорами та однодумцями. Такі події 

організовують частіше, як разові заходи зі збору коштів і дають можливість 

небайдужим взяти участь у благодійності. 

Рекламні кампанії дозволяють ознайомити достатньо велику аудиторію з 

цілями та особливостями діяльності конкретної організації залучаючи засоби 

масової інформації, соціальні мережі, за допомогою розміщення банерів на 

інтернет-порталах, рекламних щитів, розповсюдження плакатів, буклетів, 

календарів, проводячи розсилку електронною поштою. 
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Донорська допомога є досить поширеною формою фінансування 

благодійних проєктів за рахунок отримання грантів. Донорами можуть 

виступати міжнародні організації, державні установи, комерцiйнi структури, 

громадськi некомерцiйнi органiзацiї (релiгiйнi, науковi тощо), приватнi 

благодiйнi фонди або приватні особи, що надають громадянам та 

неприбутковим організаціям на некомерційній безповоротній основі необхідні 

додаткові ресурси різного виду, на цілі, які спрямовані на благо усього 

суспільства (Чернявська,  Соколова, 2015, с. 20). 

Кожен донор потребує індивідуального підходу. Це обумовлено рядом 

факторів: сферою та видом діяльності організації (особи), історією виникнення, 

життєдіяльності, поставленими пріоритетами, метою, цілями і способами їх 

досягнення, умовами існування та розвитку тощо, які формують свої 

особливості та відмінні риси співпраці (Чернявська,  Соколова, 2015, с. 20). 

Донори частіше вкладають ресурси в реалізацію конкретних 

короткострокових програм, ніж в реалізацію довгострокових та глобальних 

проєктів. Найбільш поширеними напрямами є: соціальна та медична допомога 

і реабілітація; допомога дітям; культура та мистецтво; екологія; соціальні 

послуги; освіта; захист прав громадян, сприяння розвитку громадянського 

суспільства та регіонів (Чернявська, & Соколова, 2015, с. 15). Надання 

грошових грантів позитивно впливає безпосередньо на саме підприємство 

(підвищення іміджу, власної конкурентоздатності, покращення психологічного 

клімату всередині організації, підвищення числа споживачів) і на суспільство в 

цілому (вирішення соціально значущих проблем, підвищення добробуту 

населення, покращення здоров’я, зростання свідомості громадян країни) 

(Дєліні, 2017, с. 76). 

Державне фінансування або участь у проєктах, які фінансує держава. 

Державний фандрайзинг визначають, як акумулювання державними органами 

ресурсів з різних джерел на соціально значимі цілі, засновані на соціально-

відповідальній взаємодії, що також передбачає добровільне і взаємовигідне 
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співробітництво. Основним методом державного фандрайзингу є спільні 

програми за участі державних органів, представників бізнесу та пересічних 

громадян. Реалізація державної фандрайзингової програми відбувається у 

декілька етапів: планування і розробка проекту; залучення донорів; здійснення 

проєкту та контроль за його проведенням; звіт перед донорами; аналіз програми 

державного фандрайзингу (7 популярних інструментів фандрейзингу). 

Державнi донори є найбiльш бюрократичними i вимогливими донорами. Їх 

програми i допомога завжди нацiленi на вузько визначене коло потенцiйних 

заявникiв, а вимоги до оформлення заявок i звiтностi найбiльш суворi. Часто 

такi донори орiєнтуються переважно на громадян своєї держави i не фiнансують 

iноземцiв, але бувають виключення, коли гранти надають iноземним заявникам 

через органiзацiю-посередника (Чернявська,  Соколова, 2015, с. 21). 

Краудфандингові портали створюються для об’єднання групи людей, які 

на добровільній основі жертвують свої кошти через спеціальні інтернет-

платформи у мережі з метою фінансової підтримки інших людей, зокрема для 

реалізації конкретних проєктів, стартапів, впровадження інновацій тощо. Серед 

переваг інвестування коштів шляхом краудфандингу визначають: більш 

прозорий і доступний для використання спосіб фінансування; можливість 

інвестувати невеликі суми у будь-який проєкт, що забезпечує низький рівень 

ризиковості; доступ до інноваційного продукту ще до його появи на ринку; 

участь у співпраці групи осіб, що дає можливість обмінюватися ідеями, 

поглядами, досвідом; підтримка проєктів, стартапів, креативних ідей 

(Ковальчук, 2017, с. 147). 

Краудфандингові платформи є гарантами доброчесності новостворених 

проєктів та організацій. Їх можна використовувати не тільки для залучення 

зовнішнього фінансування, а й для перевірки бізнес-ідеї на життєздатність та 

затребуваність на ринку, для виходу на іноземні ринки, також як інформаційний 

привід для привернення уваги медіа, спонсорів, інвесторів до проєкту 

(організації) (Теслюк, Матвійчук,  Демчук, 2022). 
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Михальчук Л.В. наводить відмінності у завданнях фандрейзингу та 

краудфандингу (Михальчук,  Бендюг, 2021, с. 7). 

Завдання фандрейзингу та краудфандингу 

Фандрейзинг Краудфандинг 

залучення ресурсів для реалізації  

цільових програм, соціально значущих та 

наукових проектів 

допомога постраждалим від стихійних лих 

аналіз ефективності діяльності організації підтримка з боку вболівальників чи фанатів 

аналіз ефективності та моніторинг проекту підтримка політичних кампаній 

збір нових ідей для майбутніх програм фінансування стартап-компаній та малого  

бізнесу 

підтримка цільових груп та допомога в 

самореалізації індивідів 

створення вільного програмного забезпечення 

підвищення іміджу організації та  

зміцнення довіри громадськості до неї 

 

Табл. 1.1.1 (Михальчук,  Бендюг, 2021, с. 7). 

Соціальне підприємництво – це діяльність, що спрямована на вирішення 

соціальних проблем і популяризацію благодійництва на основі самоокупності, 

це баланс соціальних цілей і комерційної складової, де кошти не є метою, а 

засобом досягнення кінцевої мети. Соціальні підприємства створюються з 

метою вирішення соціальних, екологічних чи громадських цілей, а також для 

надання допомоги вразливим групам населення (Михальчук,  Бендюг, 2021). 

Соціальне підприємництво, перебуваючи на перетині бізнесу та благодійності, 

вирішує важливі соціальні та культурні завдання суспільства, а також дозволяє 

адаптуватися соціально незахищеним категоріям громадян. Від правильного 

вибору джерела фінансування залежить ефективність і прибуток організації в 

цілому (Михальчук,  Бендюг, 2021, с. 8). 

До основних критеріїв соціального підприємництва відносять: соціальну 

місію, підприємницький підхід, інноваційність (новаторство у вирішенні 

соціальних проблем тощо) (Шаповалова, 2016, с. 8). На сьогодні в Україні 

діяльність соціальних підприємств юридично не визнана у правовому полі. 

Проте не дивлячись на це, вони досить успішно функціонують (7 популярних 

інструментів фандрейзингу). 
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Співпраця з бізнесом, пошук меценатів – ще один важливий інструмент 

фандрейзингу. Особливості такої діяльності полягають у взаємній вигоді. До 

переваг відносять корпоративну культуру компанії, тобто залучення її 

працівників у якості волонтерів для певної події. В такому випадку організатори 

збору отримують додаткову допомогу, а компанія – чудовий тімбілдинг. Разом з 

тим, має бути розроблена чітка і продумана стратегія, яка зацікавить конкретну 

компанію і буде їй вигідна. 

Варто зазначити, що обираючи конкретний інструмент фандрейзингу 

потрібно враховувати певні умови, за яких він буде максимально ефективним:  

• попередній аналіз цього інструменту, можливості реалізації 

поставленої мети і максимального збору коштів за його допомогою;  

• розрахунок часу (таймінг), який потрібен для залучення коштів 

і часові рамки надходження коштів до організації; 

• фінансове планування, врахування фінансових ресурсів для 

застосування цього інструменту; 

• вплив обраного інструменту на імідж організації. 

В таблиці наведені специфіка та ефективність методів фандрейзингу в 

залежності від співпраці з різними донорами (Шнирков,  Мінгазутдінов, 2000, 

с. 25). 

        Донори 

 

Методи 

Міжнародні 

фундації 

Благодійні 

фонди 

Комерційні 

організації 

Державні 

установи 

Фізичні  

особи 

Письмові 

аплікації 

В Н С В НФ 

Реклама в ЗМІ Н Н С НФ С 

Рекламні 

проспекти 

НФ С В НФ Н 

Публічні  

заходи 

Н С С Н В 

Особисте 

спілкування 

С С В С В 

Листування НФ С Н НФ С 

Членство НФ С С НФ В 

Табл. 1.1.2 (Шнирков,  Мінгазутдінов, 2000, с. 25). 
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Умовні позначення: В – висока ефективність, С – середня ефективність, 

Н – низька ефективність; НФ – неефективність. 

В сучасних умовах значна увага приділяється інноваціям у фандрейзингу, 

зокрема використанню штучного інтелекту для аналізу даних донорів, 

автоматизації комунікацій та персоналізації підходів до залучення коштів. Такі 

інструменти є ефективними у визначенні потенційних донорів, налагоджені з 

ними зв’язку та підвищені загальної ефективності кампаній (Фандрейзинг в 

Україні: шляхи до залучення коштів, 2024). 

Серед проаналізованих інструментів фандрейзингу у діяльності 

UNITED24 найбільш поширеними є: соціальні мережі, e-mail розсилка, 

фандрейзингові заходи (концерти, аукціони, благодійні вечори, виставки), 

співпраця з відомими людьми та брендами. 

Отже, розглянувши різноманітні інструменти фандрейзингової 

діяльності, приходимо до висновку, що обираючи певний інструмент потрібно 

враховувати його специфіку і ефективність у співпраці з різними донорами. 

Разом з тим, для успішної діяльності має бути здійснений комплекс заходів, 

зокрема: розробка стратегії, програми заходів для залучення додаткових 

ресурсів, підбір інструментів фандрейзингу, пошук необхідних фондів, 

презентування і зацікавлення проєктом потенційних донорів. 

 

1.3 Зарубіжний досвід фандрейзингу та його вплив на розвиток цього 

явища в Україні 

В багатьох країнах світу фандрейзинг є досить поширеним і розвиненим 

засобом організації збору коштів, при тому в кожній країні існують певні його 

особливості. 

Проведене у 2014 році дослідження соціологів показало, що благодійність 

значно поширена в більшості країн світу (135 країнах), зокрема у 38-ми 

європейських державах. У Європі зареєстровані й активно працюють понад 110 

тис. благодійних фондів, в яких зайнято в середньому від 750 тис. до 1 млн осіб, 
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щорічно фонди виділяють на свої програми близько 150 млрд євро (Карлін,  

Івашко, 2022).  Так, Європейський центр фундацій (EFC), що працює в Брюсселі 

з1989 року, спочатку об’єднував лише 7 фондів. Нині EFC налічує понад 200 

фондів Європи (European Foundation Centre, 2025). Європейські фонди 

реалізують фінансову підтримку різних галузей, зокрема науки, медицини, 

допомоги незахищеним верствам населення та ін. В останні 15 років помітною 

є тенденція збільшення кількості фондів і сум, що виділяються на благодійність. 

Зокрема, в Європі щомісяця створюється новий фонд, а лідером у цьому 

напрямку є Німеччина (Найбільші благодійні організації світу, 2015). 

З метою координації діяльності та захисту своїх інтересів світові 

неприбуткові організації об'єднуються в національні та міжнародні благодійні 

асоціації. Серед таких об’єднань – Альянс європейських волонтерських 

організацій, Європейська мережа донорських асоціацій (національні асоціації 

благодійних фондів 22 країн Європи) тощо. 

У 2002 році в Брюсселі (Бельгія) було створено Європейську асоціацію 

фандрайзингу (EFA) – мережу національних фандрайзингових організацій, які 

працюють над зміцненням і розвитком фандрайзингу в Європі. Європейське 

співтовариство фандрайзингу визнало необхідність побудови єдиного 

центрального органу для обміну знаннями та найкращим досвідом, а також 

підтримки фандрейзингу на найвищому рівні. Асоціація займається 

сертифікацією національної кваліфікації фандрейзингу, представляє 

європейську спільноту фандрайзингу з правових та нормативних питань на 

рівні ЄС, проводить мережеві заходи, публікує новини та популяризує цікавий 

досвід з усього континенту в онлайн-виданні «Fundraising Europe». Членами 

Європейської асоціації фандрейзингу (EFA) є 21 представницький 

національний орган у Австрії, Бельгії, Чеській Республіці, Данії, Фінляндії, 

Франції, Німеччині, Ірландії, Італії, Нідерландах, Норвегії, Польщі, Словаччині, 

Іспанії, Швеції, Швейцарії та Великобританії. Членство в EFA дає змогу 

національним фандрайзинговим асоціаціям та організаціям об’єднуватися та 



 20 

ділитися своїм досвідом, працюючи над підвищенням стандартів фандрайзингу 

в Європі (EFA membership). 

Асоціація проводить щорічні заходи (Skillshare), які служать платформою 

для обміну думками, де учасники можуть зустрічатися, аналізувати успішний 

досвід і вчитися один у одного. У 2011 році EFA провела свій перший семінар 

з розвитку потенціалу у Відні, який фінансував фонд ERSTE. Результатом 

семінару стало надання підтримки лідерам фандрайзингових організацій у 

країнах Центральної та Східної Європи де ще не було створено жодної 

формальної асоціації фандрайзингу. У 2012 році EFA створила новий ресурс 

для членів асоціації – Fundraising Europe, який об’єднав близько 10 000 

фандрайзерів. У 2014 році EFA запустила програму регулярних звітів, 

результатів опитування, узагальнюючі тенденції, про які повідомляють члени 

EFA. У 2022 році була запущена розширена структура сертифікації EFA та 

створена робоча група зі зв’язків із громадськістю (EFA Our history). 

Варто зазначити, що суми пожертвувань і кількість донорів значно 

збільшились у багатьох країнах світу у 2022 році, що пов’язано із підтримкою 

України після початку російського повномасштабного вторгнення. Проведені 

дослідження також засвідчують падіння зборів у 2023 році, однак загальна 

кількість донорів продовжує збільшуватися (Donations triple in a decade in Czech 

Republic, 2025). 

У Великобританії за підтримки уряду у 1983 році було створено 

посередницьку організацію Arts&Business, яка займалась пошуком спонсорів для 

культурних організацій. Отримавши від держави певне фінансування 

Arts&Business допомагала залучити бізнесменів до сфери культури. Вкладаючи 

свої кошти ті отримували певні податкові пільги і можливість розвитку своєї справи. 

Отже, підтримка з боку бізнесу і державне фінансування дозволяли допомагати 

розвитку масштабних проєктів. 

У 1983 році у Великобританії було зареєстровано благодійну організацію 

Інститут фандрайзингу (IOF), яка проводила благодійні акції, розробляла 
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стандарти, проводила навчання у сфері фандрайзингу. Так у 2011 р. Інститут 

відкрив Академію IOF, яка пропонувала підготовку і здобуття кваліфікації 

фандрайзера на кожному етапі кар'єри та надавала сертифікат і, по закінченню, 

диплом фандрайзера (Чернявська,  Соколова, 2015, с. 49). 

Інститут фандрайзингу (IOF) склав кодекси фандрайзингової практики, які 

містять такі розділи: 

1. Фандрейзингова колекція (кращі практики збору коштів від 

громадськості методами «обличчям до обличчя»; розіграші та лотереї, практичні 

правила з обробки фінансових пожертвувань). 

2. Директ-маркетинг (інформація про практичні правила комунікації з 

громадськістю: за допомогою поштової розсилки, через електронні ЗМІ, 

благодійна розсилка, по телефону, електронною поштою). 

3. Донори і прибічники (найкраща практика побудови відносин з донорами 

та прибічниками щодо прийняття або відмови від пожертвувань; спілкування з 

основними донорами; отримання грантів та ін.). 

4. Фандрейзингові заходи (кращі практики для організації заходів з 

фандрайзингу). 

5. Фандрейзинг і волонтери (краща практика управління волотерським 

фандрайзингом). 

6. Фандрейзинг і бізнес та фандрайзинг на робочому місці (кращі практичні 

рекомендації для збору коштів на робочому місці і залученню комерційного 

сектора: оформлення фандрайзингових договорів; благодійна робота з сектором 

бізнесу; фандрайзинг на робочому місці). 

7. Правові вимоги фандрейзингу (законодавство щодо збору коштів та 

захисту даних. Кодекс Шотландського законодавства щодо фандрайзингу). 

8. Загальні питання (кодекс підзвітності та прозорості у фандрейзингу; 

Кодекс оплати роботи фандрейзерів; Кодекс фандрейзингових консультантів) 

(Чернявська,  Соколова, 2015, с. 50-51). 
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Також Інститутом фандрейзингу (IOF) була розроблена Хартія донорів, яка 

включає інформацію про права та гідність донорів і процедуру роботи зі 

скаргами. 

Дуже розвиненим фандрейзинг є в Ірландії, зокрема найвідомішою 

фандрейзинговою організацією країни є ТОВ «Фандрейзинг Ірландії» засноване 

у 2006 році, в якому об’єдналися професійні фандрайзери країни. У 2011 р. було 

удосконалено стратегію діяльності організації, зокрема налагоджено співпрацю 

з урядом та потенційними донорами. «Фандрейзинг Ірландії» також входить до 

Європейської фандрайзингової асоціації (ЄФА). 

Основними напрямами діяльності організації є: підтримка фандрайзингу 

та його етичних стандартів; підвищення рівня освіти, професійної підготовки і 

професійного розвитку фандрайзерів; створення власного фандрейзингового 

сектора та співтовариства з фандрейзингу для задоволення своїх потреб; 

розробка організаційних можливостей фандрейзингу Ірландії для сприяння в 

досягненні інших пріоритетів (Чернявська,  Соколова, 2015, с. 44). 

Фандрейзингова діяльність в Німеччині пов’язана з благодійними 

фондами і масовим волонтерським рухом. Фандрейзингова німецька асоціація 

(DFRV) була заснована у 1993 році і є другою за величиною асоціацією Європи 

у галузі фандрейзингу. Вона об’єднує некомерційні організації, фандрейзерів, 

волонтерів, науковців, освітян, митців та ін. DFRV займається збором та 

узагальненням регіональних, національних та міжнародних практик 

фандрейзингу та досвіду, прагне до жорсткого слідування етиці та принципам 

фандрейзингу і представляє інтереси галузей благодійності і фандрейзингу 

перед урядом та громадськістю. DFRV фінансується головним чином за рахунок 

членських внесків, доходів від Німецького Конгресу Фандрейзингу (Deutscher 

Fundraising Kongress) та спонсорства (Чернявська,  Соколова, 2015, с. 56-58). 

Багаторічні традиції склалися у фандрейзинговій діяльності Франції, 

започатковані з кінця 70-х років ХХ ст. Найпотужнішою в країні є Французька 

асоціація фандрайзерів (AFF), яка об’єднує фахівців із фандрайзингу у 
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соціальній та гуманітарній сферах. Асоціація налічує більше 500 членів та 

проводить понад 600 благодійних акцій за рік, зокрема організовує навчання як 

початківцям, так і досвідченим спеціалістам. 

Асоціація надає важливого значення своєму іміджу та рівню послуг. З 

цією метою керівництво асоціації постійно працює над професійним 

зростанням своїх членів. Для обміну інформацією з колегами, членами, 

початківцями та партнерами керівництво асоціації проводить щомісячні 

сніданки в Парижі та регіонах (Рона-Альпи і Піренеї); організовує щорічну 

конференцію присвячену фандрейзингу у вищій освіті та науці; щорічний 

семінар з благодійності, солідарності та навколишнього середовища тощо. 

Метою AFF є: 1) постійне удосконалення професійних навичок своїх членів; 2) 

вивчення практики і навчання професії фандрайзингу; 3) надання експертизи; 4) 

розвиток масштабів мережі фандрайзингу у Франції; 5) обмін досвідом; 6) 

об’єднання навколо етичних принципів професії; 7) сприяння налагодженню 

зв’язків між різними сферами некомерційного сектору; 8) оцінка бізнесу; 9) 

забезпечення розуміння і визнання професії фандрейзингу (Чернявська,  

Соколова, 2015, с. 60-61). 

З 2006 року почала діяти Польська асоціація фандрайзингу (PSF), метою 

якої є розвиток фандрейзингу в країні та розробка стратегії діяльності в 

майбутньому. Асоціація співпрацює з корпораціями, спонсорами, членами 

некомерційних організацій та їх донорами. PSF постійно працює над 

збільшенням членства, оскільки в даній сфері потрібна велика кількість людей 

(здійснювати подяку донорам, зустрічатися із генеральними донорами 

особисто, писати листи-звернення та проводити їх розсилку тощо). На Заході, 

кожен університет, госпіс, і навіть команди Формули-1 мають своїх збирачів 

коштів і це дуже важливо, адже такі фахівці задіяні у пошуку спонсорів, 

написанні заявок на гранти, спілкуванні та залученні щедрих донорів тощо. 

В Австралії найбільш відомими і успішними у сфері фандрейзингу є 

Австралійський інститут фандрайзингу (ASF), заснований у 1972 році і 
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реорганізований у 1999 році у Інститут фандрайзингу Австралії (Fundraising 

Institute Australia (FIA)), а також організація «Філантропія Австралії» 

(Philanthropy Australia) створена у 1977 році. Австралія займає перші місця у 

світовому рейтингу благодійності. Переважаючим видом благодійності в країні 

є грошові пожертви – 71% населення беруть участь у благодійності, а також 

допомога нужденним – 68 % населення (Чернявська,  Соколова, 2015, с.44-45). 

FIA співпрацює з фандрайзинговими організаціями по всьому світу: 

Асоціацією фахівців з фандрайзингу (AFP) (США), Благодійною асоціацією з 

охорони здоров'я (AHP) (США), Інститутом фандрайзингу (Британія), Інститутом 

фандрайзингу Нової Зеландії (ФІНЗ) (Чернявська,  Соколова, 2015, с.44-45). 

Також FIA організовує для членів організації різноманітні заходи  з метою 

розвитку професійних умінь та навичок, зокрема: співпраці членів організації для 

обговорення загальних проблем фандрайзингу; забезпечення безперервної 

професійної освіти; проведення досліджень, аналітики, розробки і поширення 

необхідної інформації; обговорення інтересів фандрайзерів з урядом; зміцнення 

етичних стандартів в галузі управління, керівництва і консультування з 

фандрайзингу (Чернявська,  Соколова, 2015, с. 45). 

Організація «Філантропія Австралії» є національною організацією, яка 

забезпечує взаємодію між своїми членами та іншими неурядовими організаціями 

зі спільними цілями, надає їм інформацію та інші послуги. З 1980 по 1997 роки 

членство зросло з 47 до понад 250 організацій (Чернявська,  Соколова, 2015, 

с. 46). 

Варто зазначити, що в Австралії Кодекс етики фандрайзера складається з 

двох частин: Кодекс етики та Кодекс професійної поведінки, які детально 

описують принципи практики фандрайзингу (Чернявська,  Соколова, 2015, 

с. 46). 

Найбільшого поширення явище фандрейзингу набуло у США. У 

Сполучених Штатах фандрейзинг активно використовується вже кілька 

десятиліть, і переважно є характерним для некомерційних недержавних 
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організацій, основною метою діяльності яких є не отримання прибутку, а 

вирішення різних соціальних завдань. 

У розвитку благодійності США важливим є той фактор, що американські 

фізичні особи, корпорації та фонди можуть скористатися податковою знижкою, 

яка дозволяє донорам вираховувати благодійну пожертву для неприбуткових 

організацій зі свого оподатковуваного доходу та зменшувати податок, який вони 

сплачують. Ця особливість та високий рівень розвитку демократичного 

суспільства в країні у формі культури «давати та віддати» громаді є головними 

причинами існування великої кількості благодійних фондів у США та значної 

популярності пожертв серед населення, адже, замість сплати податку у 

державну казну, громадянин обирає певний фонд, куди відправляться ці кошти 

(Чиркова,  Лиса, 2022, с. 314). 

На початок 2000-х років в США і Канаді налічувалося близько 26 тис. 

фандрейзерів (Куц, 2008, с.  9). У своїй діяльності вони керуються декларацією 

принципів етики, яка називається «Заява з питань етики Ради з розвитку і 

підтримки освіти», а також Кодексом етики та Стандартами професійної 

практики, які були прийняті Асоціацією професійних фандрайзерів. Стандарти 

детально розтлумачують процес реалізації Кодексу (Чернявська,  Соколова, 

2015, с. 41-43). 

Фандрейзингова діяльність американських компаній має ряд 

особливостей, серед яких варто відзначити наступні: 

• важливість іміджу і хорошої репутації – залучення підприємця 

до проблем суспільства надає йому перевагу. Репутація підприємства не 

залежить від того, наскільки успішним є бізнес з точки зору прибутку чи 

його капіталізації. Це багато в чому залежить від того, наскільки соціально 

обізнаним і відповідальним є бізнес та як він взаємодіє з громадою, в межах 

якої функціонує; 
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• відмінність від конкурентів: коли бізнес залучається до 

спільноти, через збір коштів чи волонтерську роботу, він отримує провідну 

роль у громаді; 

• завоювання лояльності клієнтів: сьогодні американців дедалі 

більше хвилює ставлення бізнесу до суспільства. Дослідження, проведене 

Nielson Group, показало, що 55% споживачів готові платити вищу ціну за 

послугу чи продукт, якщо компанія, у якої вони купують, вважається 

екологічно чи соціально відповідальною (Corporate Sponsorship, 2021); 

• залучення донорів за допомогою інформаційних технологій. 

Соціальні мережі, блоги, вебсайти, розсилка на електронні пошти, 

телебачення, інтернет-ЗМІ, радіо є основними технологічними 

інструментами для збору коштів; 

• проведення фізичних заходів: спеціальні події, концерти, 

спортивні заходи, обіди, благодійні вечері, гала-концерти є важливими 

інструментами збору коштів для НПО. Саме ця особливість не є 

притаманною українському суспільству, проте є популярною й ефективною 

в американському (Чиркова,  Лиса, 2022, с. 314-315). 

Варто враховувати і те, що фандрейзингова діяльність підпадає під 

контроль з боку держави та її нормативно-правових актів, на території якої ця 

діяльність впроваджується і Етичного кодексу фандрейзерів, на основі якого 

було розроблено і прийнято Декларацію етичних принципів фандрейзингу. 

Метою останніх двох нормативних актів є збільшення всесвітньої спільноти та 

співробітництва фандрейзерів, які вимагають оформлення різноманітних звітів, 

прозорості та ефективності фандрейзингової діяльності (Огородник, 2014, с.16). 

На основі проведених досліджень світового рейтингу благодійності, який 

був сформований за показниками грошових пожертв, масштабами 

волонтерського руху, було встановлено рейтинг країн: США посідає перше місце; 

Ірландія, що порівняно з 2010 р. піднялася на одну позицію і зайняла 2-ге місце, 

Австралія – третє, Нова Зеландія– четверте та Велика Британія (+ 3 позиції) – 
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п'яте. Україна (поряд із Японією і Чад) у рейтингу посіла 105 місце порівняно зі 

150 у 2010 р., останнє 153 місце у Мадагаскара (у 2010 р. – 152) (Чернявська,  

Соколова, 2015, с. 43). 

Варто зазначити, що в Україні поштовхом до волонтерського руху і 

фандрейзингу стали події 2014 р. та лютого 2022 р. Основні зусилля благодійних 

зборів були спрямовані на потреби армії, тимчасово переміщених осіб та інші 

соціальні сфери. Каналами масового краудфандингу стали соціальні мережі 

(Facebook) та спеціалізовані платформи (People's Project, «Повернись живим», 

UNITED24). 

Сьогодні фандрейзинг є невід'ємною частиною життя українського 

суспільства. Повномасштабне вторгнення росії у 2022 році перетворило 

фандрейзинг на справу національного масштабу, до якої долучилися мільйони 

українців в країні та за кордоном, іноземні громадяни, уряди та організації. 

Характерними ознаками фандрейзингу в Україні є: високий рівень 

діджиталізації (залученість широких верств населення); зростанням ролі 

великих інституційних фондів поряд з низовими ініціативами; пошук нових 

інструментів та підходів; підвищення довіри донорів, прозора звітність 

волонтерів і громадських організацій; професіоналізація (перетворення 

волонтерських організацій на потужні благодійні фонди) тощо.  

В Україні збір коштів проводиться за допомогою:  

• банківських застосунків (Монобанк (через «банки»), 

ПриватБанк та ін.).  

• соціальних мереж: Facebook, Instagram, Telegram 

використовуються для миттєвого поширення закликів про збір; 

• спеціалізованих платформ (UNITED24 (державна ініціатива), 

«Повернись живим», Фонд Сергія Притули, KOLO та ін.); 

• з досвіду європейських країн проводились різноманітні 

аукціони, лотереї, продаж мерчу, благодійні концерти, стріми тощо; 
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• налагодження співпраці із зарубіжними амбасадорами, 

підтримка з-за кордону. 

Варто зазначити, що в останні роки в Україні простежуються певні 

тенденції інституціоналізації благодійності: збільшується кількість 

спеціалізованих фондів, виникають громадські організації, завдання яких – 

координація зусиль різних учасників благодійної діяльності. Паралельно 

відбувається професіоналізація фандрейзингу, важливим етапом якої стало 

заснування у 2007 р. «Інституту професійного фандрайзингу» (Строгаль, 2016). 

Екстраполюючи зарубіжний досвід, інститут було створено з метою 

сприяння розвитку професійних навичок роботи в неприбуткових організаціях 

та розробки проектів для залучення коштів для діяльності цих організацій в 

Україні та за кордоном. Інститут спрямовує свою діяльність на об'єднання 

фандрайзерів і благодійних організацій, розробив етичний кодекс діяльності 

фандрайзерів, організовує курси підвищення кваліфікації фандрайзерів, 

створює сертифіковані програми із практичного фандрайзингу. У 2008 році 

«Інститут професійного фандрайзингу» приєднався до Європейської 

фандрайзингової асоціації (ЕФА), а також він є членом Асоціації Благодійників 

України. 

Отже, стрімкий розвиток фандрейзингу в Україні розпочався з 

повномасштабного вторгнення росії в Україну у 2022 році, коли різноманітні 

фонди, благодійні організації та інші донори, як в Україні так і в усьому світі, 

робили фінансові внески у соціальні проєкти, а також на підтримку 

обороноздатності нашої держави. Важливим кроком у розвитку фандрейзингу 

на державному рівні стало створення фандрейзингової платформи UNITED24, 

в основі створення якої був зарубіжний досвід, а також креативні інноваційні 

підходи державних структур і приватних pr-менеджерів. 

Перспективи розвитку фандрейзингу в Україні залежать від створення 

сприятливих умов як з боку держави, так і з боку суспільства, а також створення 

відповідних законодавчих (правових, податкових) умов. Нормативно-правова 
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база, яка регулює благодійну діяльність в Україні, відповідає міжнародним 

нормам, але не існує окремого нормативно-правового акту, який би регулював 

суто фандрейзингову діяльність. Утворення спеціалізованої законодавчої 

основи залежить від удосконалення організаційно-правового механізму, який, у 

свою чергу, визначає ефективний розвиток фандрайзингу (Сорока, Лізаковська, 

2021, с. 8). 

Аналізуючи зарубіжний та світовий досвід фандрейзингу варто 

зазначити, що за умови плідної взаємодії держави, бізнесу, громадських 

організацій та населення можливе вирішення не лише нагальних потреб у 

період війни, а й довгострокових проєктах відбудови, соціальної підтримки та 

розвитку країни. Актуальними залишаються питання підготовки професійних 

кадрів, пошуку донорів, забезпечення сталості фінансування соціальних 

проєктів. 

 

ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ І 

Теоретичний аналіз теми дослідження дозволив зробити висновок, що 

основною метою фандрайзингу є соціально-орієнтована взаємодія урядових 

структур, суб’єктів підприємництва, неприбуткових організацій та приватних 

осіб з метою спільного добровільного вирішення найважливіших суспільних 

проблем. 

Узагальнюючи різні підходи науковців і дослідників щодо визначення 

поняття «фандрейзинг» окреслимо основні його ознаки: процес збору і 

акумулювання фінансових коштів з різних джерел на реалізацію соціальних 

проектів і програм, які зазвичай не мають безпосередньо комерційної вигоди, 

особливо для благодійності, зокрема для підтримки програм збереження 

навколишнього середовища, допомога в зонах бойових дій, фінансування 

перспективних наукових розробок, підтримка діяльності громадських або 

благодійних організацій; наука і мистецтво систематичної роботи з 

різноманітними джерелами фінансування по збору коштів та залученню 
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ресурсів для забезпечення фінансування некомерційних організацій, виконання 

благодійних акцій та іншої некомерційної діяльності. Фандрейзингова 

діяльність реалізується за допомогою пожертвувань, внесків спонсорів, які 

приходять від приватного та державного бізнесу. 

Для успішної фандрейзингової діяльності має бути проведено ряд заходів, 

зокрема: розробка стратегії, програми заходів для залучення додаткових 

ресурсів, підбір інструментів фандрейзингу, пошук необхідних фондів, 

презентування і зацікавлення проєктом потенційних донорів.  

До основних інструментів фандрейзингу відносять: організацію і 

проведення фандрейзингових заходів; рекламні кампанії; донорську допомогу; 

участь у проєктах, які фінансує держава; краудфандингові портали; соціальне 

підприємництво; співпрацю з бізнесом, пошук меценатів тощо. 

Фандрейзинг є досить розвиненим і популярним у зборі коштів в різних 

країнах Європи та світу. Вивчення зарубіжного досвіду дозволило зробити 

висновок про те, що за умови плідної взаємодії держави, бізнесу, громадських 

організацій та населення можливе вирішення не лише нагальних потреб у 

період війни, а й довгострокових проєктів відбудови, соціальної підтримки та 

розвитку країни. 

Цікавим і важливим для України є досвід об’єднання неприбуткових 

організацій в національні та міжнародні благодійні асоціації, які створюють 

платформи і проводять різноманітні заходи з метою обміну досвідом, а також 

об’єднують зусилля для пошуку потенційних донорів; займаються підготовкою 

фахівців у галузі фандрейзингу. 
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Розділ II. ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ФАНДРЕЙЗИНГОВОЇ 

ПЛАТФОРМИ UNITED24 

 

2.1 Створення та розвиток UNITED24 

Ідея створення фандрейзингової платформи UNITED24 була обумовлена 

необхідністю збору коштів на початку повномасштабного вторгнення росії в 

Україну у лютому 2022 року. 5 травня того ж року Глава держави підписав указ 

про створення національної фандрейзингової платформи з метою збільшення 

благодійних пожертв на підтримку України, а також об'єднання зусиль 

міжнародних партнерів, донорів, благодійників для підтримки нашої держави 

та повоєнного відновлення (Президент підписав указ про створення 

національного бренду UNITED24, 2022). Крім збору коштів, платформа 

UNITED24 стала важливим інструментом цифрового мовлення, за допомогою 

якого Україна протидіє фейковим новинам, поширюючи правдиву інформацію 

про війну та її наслідки. 

З метою популяризації до діяльності платформи було залучено 

амбасадорів з усього світу. Серед них: відомі спортсмени, актори, митці, 

громадські діячі тощо. Першим амбасадором UNITED24 став український 

футболіст Андрій Шевченко. Президент України зазначив «Андрій має 

величезну довіру та авторитет, які здобув своєю наполегливою працею та своїми 

спортивними досягненнями. Тепер він має нову місію – розповідати світу про 

події в Україні та спрямувати свій авторитет на збільшення міжнародної 

допомоги нашій державі, щоб наблизити нашу перемогу» (Президент підписав 

указ про створення національного бренду UNITED24, 2022).  

З часу заснування платформи до команди амбасадорів приєдналося 25 

відомих діячів з усього світу (Див. Додаток А). Велика команда амбасадорів 

стала потужним каналом комунікації української спільноти з усім світом в 

межах заходів організованих UNITED24, що дозволило об’єднати навколо 

допомоги Україні мільйони людей з більше ніж ста країн світу. 
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З початку створення UNITED24 діяльність фандрейзингової платформи 

була спрямована на збір коштів за трьома напрямами – оборона і розмінування, 

медична допомога, відбудова України. З травня 2023 року платформа розпочала 

збір по ще двом напрямам: гуманітарне розмінування, освіта і наука. Усі зібрані 

кошти надходять на рахунки Національного банку України та розподіляються 

відповідно призначення на рахунки закріплених профільних міністерств: 

Міністерства оборони, Міністерства охорони здоров’я, Міністерства 

інфраструктури. Щодо використання коштів на платформі щотижня 

розміщуються відповідні звіти (UNITED24). 

На початку повномасштабного вторгнення росії в Україну з’явилось 

багато охочих серед пересічних громадян, а також представників бізнесу, 

благодійних фондів надати фінансову підтримку Україні. За перший тиждень 

роботи UNITED24 було зібрано понад 25 млн доларів США. Прозорість, 

систематична звітність про надходження і цільове використання коштів, а 

також простота у можливості задонатити в один клік на сайті u24.gov.ua 

сприяли ефективній фандрейзинговій діяльності платформи. Також 

корпоративні донори могли спрямувати свої кошти на конкретну допомогу, 

зокрема закупити обладнання для лікарень, придбати амуніцію для військових, 

відбудувати конкретну школу, лікарню, дитячий садок тощо. 

На рахунки Національного банку України за перший рік функціонування 

фандрейзингової платформи UNITED24 було перераховано понад 325 млн. 

доларів США. До збору коштів приєдналися міжнародні і українські компанії, 

доброчинні організації, світові знаменитості тощо (Тарковський, 2023).  

Варто зазначити, що прозорість діяльності платформи UNITED24 

забезпечує консалтингово-аудиторська компанія «Делойт Україна», яка 

щоквартально перевіряє зведений звіт усіх міністерств щодо використання 

коштів. Офіційне оприлюднення звітності відбувається не лише на вебсайті 

платформи, а й на офіційних сторінках в соціальних мережах та в email-

розсильці (Президент оголосив про запуск United24…, 2022). 



 33 

В листопаді 2022 року видання Forbes опублікувало рейтинг благодійних 

фондів, яким вдалося зібрати найбільші суми за дев’ять місяців з початку війни 

(Див. Рис. 2.1.1). 

 

Рис. 2.1.1 10 найбільших благодійників за 9 місяців війни (Ланда, 2022). 

За наведеними даними ми бачимо, що UNITED24 займає третю позицію, 

а екс-координаторка платформи Ярослава Гресь зазначає: «Світ гостро реагує 

тільки на великі зрушення. Ми бачимо це по цифрах. 29 серпня оголосили 

контрнаступ – донати зросли в 2,5 раза, звільнення «азовців» збільшило 

пожертви у три рази, великий ракетний обстріл 10 жовтня 2022 року – у сім 

разів» (Ланда, 2022). 

Також видання «Forbes» оприлюднило інформацію про збір коштів 

найбільш відомими фондами України у 2023 році. Зокрема зазначалось, що «за 

дев’ять місяців 2023 року у лідерах – платформа UNITED24, завдяки якій було 

зібрано більше 7,9 млрд грн або 63% від загальної кількості зборів» 

(Тарковський, 2023). 
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Варто зазначити особливості фандрейзингової платформи UNITED24, які 

вирізняють її серед багатьох фондів та доброчинних організацій, а саме: 

• прямий доступ до актуальної інформації щодо потреб України; 

• пожертви донорів спрямовуються на найнеобхідніші закупівлі; 

• зібрані кошти через UNITED24 100% надходять на рахунки НБУ і 

спрямовуються на допомогу Україні; 

• безпечний і простий процес фінансової допомоги; 

• взаємодія з благодійними організаціями та партнерами по всьому 

світу; 

• отримання пожертв з урахуванням законодавства різних країн; 

• цільові збори з чіткою метою та організація комунікаційних 

кампаній в медіа за участі амбасадорів платформи (UNITED24).  

За результатами дослідження, проведеного незалежною аналітичною 

платформою «Вокс Україна», було представлено рейтинг благодійних фондів 

України та їх впізнаваності серед населення (Див. Рис. 2.1.2). 

 

Рис. 2.1.2 Рівень знання благодійних фондів (Тенденції благодійності: цифри, форми 

та виклики у щорічному дослідженні від Zagoriy Foundation, 2025). 
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Отримані дані дозволяють зробити висновок, що 45% респондентів 

знають про діяльність платформи, зокрема про окремі благодійні проєкти із 

залученням відомих амбасадорів. Разом з тим варто зазначити, що 

комунікаційна стратегія платформи UNITED24 більшою мірою спрямована на 

світову спільноту з метою підвищення обізнаності зарубіжних країн про 

важливість допомоги Україні під час війни та для її відновлення. 

У березні 2025 року платформа UNITED24 оприлюднила список країн, 

жителі яких зробили найбільше пожертв для України (Див Рис. 2.1.3; 2.1.4). 

  

Рис. 2.1.3; 2.1.4 Топ-20 країн за сумою внесків на напрям «Оборони» (UNITED24). 

Важливо, що зібрані кошти були спрямовані саме на обороноздатність 

України. Серед лідерів – США, Велика Британія, Канада, Німеччина (United24 

опублікувала список країн, мешканці яких активно долучались до пожертв, 

2025). 

Впливові міжнародні медіа приділяли значну увагу створенню та 

подальшій роботі фандрейзингової платформи UNITED24, висвітлюючи її 

важливу роль у підтримці України. Серед них: Associated Press, Vogue, The 

Guardian, Vice, BBC, CNN, MSNBC, Bloomberg, Yahoo та ін. 

Наприклад, у листопаді 2022 року у Bloomberg вийшла публікація «Sound 

On: Capt. Scott Kelly Raises Funds for Ambulances in Ukraine» про те, що 

«колишній астронавт NASA та капітан ВМС США у відставці Скотт Келлі 
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розповідає про свою роль амбасадора UNITED24 у зборі коштів на медикаменти 

та карети швидкої допомоги для України. Також, він зазначив, що платформа 

була запущена Президентом України Володимиром Зеленським, як основний 

майданчик для збору благодійних пожертв на підтримку України» (Sound On: 

Capt. 2022). 

На каналі MSNBC в ток-шоу ранкових новин Ден Рейнольдс, співак 

американського гурту Imagine Dragons, розповідав, що вони стали 

амбасадорами UNITED24, фандрейзингової платформи, започаткованої 

президентом Володимиром Зеленським для збору благодійних пожертв на 

підтримку України (Multi-platinum Imagine Dragons stand support of Ukraine, 

2022). 

У лютому 2023 року Euro News опублікувало статтю про ще одного 

амбасадора UNITED24, французького кінорежисера Мішеля Азанавічуса. 

«Азаванічус є одним із амбасадорів (і першим представником Франції) проєкту 

UNITED24, який було запущено у травні минулого року для допомоги у відбудові 

зруйнованої війною України… Від музиканта Елтона Джона, акторів Барбари 

Стрейзанд та Марка Гемілла до українського футболіста Андрія Шевченка – багато 

відомих особистостей зі світу шоу-бізнесу, кіно та спорту приєдналися до 

ініціативи, зробивши пожертви та підтримавши дії проєкту» (O'Donoghue, 2023). 

Отже, UNITED24 стала єдиною державною фандрейзинговою 

платформою для збору коштів на потреби країни під час війни. Залучення 

відомих особистостей в якості амбасадорів сприяло налагодженню ефективної 

комунікації з потенційними донорами: представниками бізнесу, міжнародними 

та вітчизняними благодійними організаціями, фондами тощо.  

За підтримки UNITED24 відбуваються благодійні події та концерти, 

партнерські проєкти з відомими брендами, а також співпраця з лідерами думок, 

що також сприяє популяризації платформи та ще більш ефективній діяльності. 

Разом з тим, команда UNITED24 продовжує працювати над залученням 

амбасадорів, які спрямовуватимуть свої зусилля на збільшення пожертв на 
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допомогу Україні. Легкість та доступність зборів, прозорість і звітність, 

можливість цільового призначення конкретного внеску сприяють формуванню 

довіри і залученню донорів з різних куточків світу. 

 

2.2 Новітні комунікаційні інструменти та стратегії фандрейзингу 

платформи під час повномасштабної війни в Україні 

Основою успішного фандрейзингу є вдало підібрані комунікаційні 

інструменти і побудовані комунікаційні стратегії, які забезпечують поширення 

важливої конкретної інформації, підвищують рівень знань і залученості, 

формують довіру і мотивують людей підтримувати благодійну справу. 

Комунікаційна стратегія є складовою будь-якого ефективного спілкування 

у різних сферах, зокрема в бізнесі, політиці, соціальній сфері. Вона допомагає 

спрямовувати та контролювати процес взаємодії, забезпечуючи досягнення 

поставлених цілей з урахуванням особливостей аудиторії та контексту. 

Володіння навичками розробки й реалізації комунікативних стратегій стає 

важливою умовою успіху (Що таке комунікаційна стратегія та як її побудувати, 

2024). 

В діяльності фандрейзингової платформи UNITED24 простежується 

реалізація чітко спланованих комунікаційних заходів, які дозволяють досягти 

поставлених цілей. Відповідальним за промоцію національного бренду та 

розробленням його концепції є Кабінет Міністрів України. Одним із важливих 

напрямів діяльності UNITED24 побудова цифрової та інформаційної протидії 

збройній агресії, прискорення інтеграції України в міжнародний цифровий 

простір, у тому числі шляхом створення нової мультимедійної платформи, 

державного іномовлення для забезпечення щоденного інформування 

міжнародної спільноти про реальний стан безпекової ситуації та події в Україні, 

а також протидії російській пропаганді, проведення інформаційної кампанії в 

Україні та за кордоном для просування мети, інструментів і концепції 

національного бренду «UNITED24», а також поширення відповідної інформації 
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під час міжнародних зустрічей та контактів (Президент підписав указ про 

заснування національного бренду UNITED24, 2022).  

Зі створенням фандрейзингової платформи UNITED24 виникла 

необхідність у побудові надійних і ефективних каналів комунікації для контакту 

з потенційними донорами в усьому світі. У липні 2022 року Міністерством 

цифрової трансформації України було запущено українське англомовне 

цифрове медіа UNITED24 Media, яке зосереджене навколо YouTube каналу, 

Instagram-сторінки та інших соціальних мереж (Див. Рис. 2.2.1). Воно висвітлює 

важливі події та історії, які відбуваються в Україні та пов’язані з війною, 

культурою, історією, бізнесом, сучасними технологіями тощо. Цільовою 

аудиторією платформи є населення країн, що підтримують Україну і цікавляться 

подіями, які в ній відбуваються, зокрема США, Великої Британії, країн 

Євросоюзу та ін. (Цифрове медіа UNITED24 запустять в Україні, 2022). 

Журналісти UNITED24 Media знімають сюжети з лінії фронту і розповідають 

про жахи війни. Таким чином інформація про події в Україні та необхідність 

вирішення соціальних і військових проблем спонукає зарубіжних донорів 

надавати фінансову допомогу на різні проєкти. 

 

Рис. 2.2.1 Логотип UNITED24 Media (United24 Media). 

На офіційному сайті платформи розміщена вся необхідна інформація за 

такими рубриками: проєкти, амбасадори, донори, звіти, новини, про UNITED24. 

Детальніше канали-комунікації платформи проаналізовано у розділі 3.2. 

Важливим засобом комунікації та популяризації діяльності платформи 

стали саміти UNITED24, за участі амбасадорів, проведені у травні 2023 та 
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2024 рр. (Див. Рис. 2.2.2). Ці заходи були спрямовані на представлення звіту про 

досягнення платформи та окреслення майбутнього розвитку. 23 травня 2024 

року на саміті у Києві були присутні астронавт NASA Скотт Келлі, футболісти 

Андрій Шевченко та Олександр Зінченко, актор Міша Коллінз, оператор-

постановник Imagine Dragons Тай Арнольд, кінорежисер і сценарист з 

українським корінням Даріус Мардер, режисер і кінопродюсер Даг Лайман, 

історик Сергій Плохій (UNITED24, 2025). Партнером другого саміту стала 

американська компанія Uber (Thanks to the UNITED24's operating partners who 

systematically support the activities of platform!, 2024). Підсумовуючи діяльність 

платформи за два роки, президент Володимир Зеленський зазначив, що 

«завдяки UNITED24 за два роки було зібрано 650 мільйонів доларів допомоги 

Україні та об’єднано мільйони людей та компаній. Добровільні внески були 

різними: від кількох доларів до мільйонів. Це дало змогу реалізувати понад сто 

проєктів: створити перший у світі флот морських дронів, закупити реанімобілі 

та обладнання для лікарень, відновити житлові будинки, побудувати мости та 

облаштувати укриття для дітей» (UNITED24 розпочинає глобальний збір на 

бойові роботизовані платформи, 2025). 

 

Рис. 2.2.2 Саміт амбасадорів UNITED24 у травні 2024 р.  

(Платформа UNITED24 @u24.gov.ua …). 
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У 2024 році до команди амбасадорів UNITED24 приєднались 

американські акторки Гіларі Свенк та Алісса Мілано (UNITED24 розпочинає 

глобальний збір на бойові роботизовані платформи, 2025). 

В інтервʼю для SKVOT 17 квітня 2025 р. французький режисер та 

амбасадор UNITED24 від лютого 2023 року Мішель Азанавічус зазначив: «… 

на початку повномасштабного вторгнення я, як і багато людей у Франції, шукав 

шляхи, як допомогти, що зробити, куди переказати кошти, як відправити речі в 

Україну. Я вирішив влаштувати аукціон і звернувся до світової кіноспільноти 

із закликом надіслати мені лоти, речі, повʼязані з кіно. Таким чином нам вдалося 

зібрати 250 тисяч євро, які я перерахував на платформу. Тоді UNITED24 

запропонували мені стати амбасадором. Я сприйняв це як честь і погодився» 

(Про підтримку України, Оскар за «Артиста» і перемогу «Анори», 2025). 

Завдяки вдало розробленій і втіленій комунікаційній стратегії UNITED24 

за два роки її діяльності вдалося: 

• створити перший у світі флот морських дронів, який знищив понад 

30% Чорноморського флоту; 

• забезпечити українське військо понад 9 000 комплексів БпЛА; 

• відбудувати 26 мостів та 2 лікарні; 

• розпочати відновлення 18 багатоквартирних будинків та 3 шкіл; 

• придбати 240 реанімобілів та 13 броньованих авто швидкої 

допомоги, 659 генераторів для лікарень, 35 апаратів ШВЛ, 12 інкубаторів 

інтенсивної терапії для новонароджених тощо (UNITED24 – два роки, 2024). 

Інноваційними для України комунікаційними інструментами і стратегіями 

стали різноманітні проєкти, створені за участі амбасадорів. 

Наведемо приклади найбільш успішних комунікаційних стратегій 

UNITED24. 

У жовтні 2022 року відбулась презентація браслетів «Символ 

незламності», створених з останньої довоєнної партії металу з «Азовсталі» 

(Див. Рис. 2.2.3). Проєкт був реалізований за ініціативи фандрейзингової 
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платформи UNITED24 та металургійної групи «Метінвест». Організатори 

продали 100 тисяч прикрас у 44 країни світу і зібрали понад 300 млн. гривень. 

Весь прибуток з продажу браслетів було спрямовано на флот дронів для ЗСУ. У 

2023 році проєкт здобув гран-прі премії Effie Awards Ukraine (Кузьменко, 2023). 

 

Рис. 2.2.3 Браслет «Азовсталь. Символ незламності» (Кузьменко, 2023). 

24 лютого 2023 року стартував спільний благодійний проєкт UNITED24, 

Національного банку України та ПриватБанку «Лютийдонат». Метою проєкту 

був збір коштів на безпілотні комплекси «Чаклун» для ЗСУ. Серед учасників, 

які задонатили щонайменше 300 грн. відбувся розіграш призів – наборів 

пам’ятних монет. Переможців обирали за допомогою сервісу RANDOM.ORG і 

оголосили в прямому ефірі на YouTube-каналі НБУ (#ЛЮТИЙДОНАТ – 

благодійний проєкт Національного банку України у партнерстві з UNITED24 та 

ПриватБанком, 2023). 

В березні 2023 року було зібрано 58,5 мільйона гривень в рамках проєкту 

«Міць. Українська кам’яна» за ініціативи платформи UNITED24 та державного 

підприємства «Артемсіль». Креативна ідея організаторів проєкту полягала в 

тому, щоб двадцять тон солі, видобутої в шахтах Соледару, було розфасовано у 

сто тисяч символічних пачок по 200 грамів і реалізовано через мережі «Сільпо» 

та Rozetka (Див. Рис. 2.2.4). Зібрані кошти витратили на закупівлю 2200 дронів-

камікадзе для Головного управління розвідки (Куницький, 2023).  

https://www.youtube.com/channel/UCLWsi-3SHrFwwyb0AceOgHQ
https://bank.gov.ua/ua/news/all/liutyi-donat
https://bank.gov.ua/ua/news/all/liutyi-donat
https://bank.gov.ua/ua/news/all/liutyi-donat
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Рис. 2.2.4 Спеціальна партія солі з Соледару («Міць. Українська кам’яна»…, 2023). 

18 травня 2023 року до Дня вишиванки стартував спеціальний проект 

UNITED24 разом з ETNODIM та Музеєм Івана Гончара, метою якого був збір 

коштів на відбудову ліцею в селі Бузова Київської обл., який було зруйновано 

росіянами у 2022 році. Задонативши суму від 24 доларів можна було виграти 

одну з вишиванок, яку представляти амбасадори платформи: Мішель 

Азанавічус, Скотт Келлі, Кетрін Вінник, Лієв Шрайбер, Марк Гемілл, Тімоті 

Снайдер, Барбара Стрейзанд, Беар Гріллс, Ден Рейнольдс (Див. Рис. 2.2.5). 

Особливість кожної сорочки полягала в тому, що в ній були відображені 

візерунки різних регіонів України, а також елементи пов’язані з кожним 

амбасадором (Jedi lightsabers,… 2023). 

 

Рис. 2.2.5 Спільний проєкт U24 та ETNODIM  

(Jedi lightsabers, chestnuts, fringes and a dragon…, 2023). 
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5 серпня 2023 року було проведено благодійний футбольний матч Game 

for Ukraine у Лондоні за ініціативою UNITED24 (Див. Рис. 2.2.6). Метою був 

збір коштів на відбудову Михайло-Коцюбинського ліцею в Чернігівській 

області. В складі команд були відомі гравці, а по завершенні матчу відбувся 

концерт за участі Тома Вокера, Піта Догерті, Boombox, Святослава Вакарчука, 

Тома Греннана, The Pretenders (Game4Ukraine, 2023).  

 

Рис. 2.2.6 Game4Ukraine (Іваненко, 2024). 

Ще один проект – «Єдність», започаткований 15 серпня 2023 року 

UNITED24 разом з фондом «Повернись живим» та Monobank на збір 235 

мільйонів гривень для закупівлі 5000 FPV дронів-камікадзе. На сайті 

платформи розміщено відео проекту та призи, які розігруються між учасниками 

(Операція «Єдність», 2023). 

Наступний проект було реалізовано в колаборації UNITED24 з 

амбасадором платформи Річардом Бренсоном 25 вересня 2023 року (Див. Рис. 

2.2.7). Було організовано благодійний вечір у готелі Virgin Hotels NYC для 

збору коштів на відбудову школи в Київській області. Загалом 24 гостя події 

задонатили 635 тис. дол. США (UNITED24 charity dinner raises $635,000 to 

rebuild school in Ukraine, 2023). 

https://u24.gov.ua/uk/operation-unity
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Рис. 2.2.7 Благодійний вечір U24 та Річарда Бренсона  

(UNITED24 charity dinner raises $635,000 to rebuild school in Ukraine, 2023). 

3 жовтня 2023 року фандрейзингова платформа UNITED24 разом з 

компанією ЛУН запустила спільний проєкт «Відбудова України», спрямований 

на збір коштів для відбудови 18 зруйнованих будинків у Київській області. В 

рамках проєкту було створено інтерактивну мапу, за допомогою якої люди з 

усього світу могли здійснювати фінансову допомогу і спостерігати за 

відбудовою цих будинків. На сайті є можливість обрати конкретний будинок, 

переглянути пошкодження за допомогою 3D-візуалізації будинків та дізнатися 

історію мешканців. 

16 листопада 2023 року платформа UNITED24 започаткувала спільний 

проєкт з Lego Creators, у межах якого створили конструктори у вигляді трьох 

архітектурних пам'яток України, які можна було отримати лише за благодійний 

внесок. У межах проєкту LEGOwithUKRAINE представлені київська 

«Батьківщина-Мати», маріупольська водонапірна вежа та кримське 

«Ластівчине гніздо» (Див. Рис. 2.2.8). Метою започаткованого проєкту було 

розказати більше про Україну, популяризувати її видатні архітектурні пам'ятки 

та закохати у неї весь світ (UNITED24 і LEGO представили благодійні 

конструктори трьох пам'яток України, 2023). 



 45 

 

Рис. 2.2.8 Колаборація U24 та LEGO (UNITED24 і LEGO представили благодійні 

конструктори трьох пам'яток України, 2023). 

Продовження цієї ініціативи відбулося 23 травня 2024 року. UNITED24 

представили новий проєкт – конструктори LEGO, розроблені майстрами США, 

Польщі, Німеччини та України. Це п’ять унікальних конструкторів 

архітектурних пам’яток України: Золоті Ворота (Київ), Ханський палац (Крим, 

Бахчисарай), Підгорецький замок (Львівська обл.), Одеський національний 

академічний театр опери та балету (Одеса), Миколаївська астрономічна 

обсерваторія (Миколаїв). Конструктори можна було виграти за донат від 24 

доларів. Зібрані кошти підуть на відбудову Великокостромської гімназії в 

Дніпропетровській області, яку 11 жовтня 2022 року було зруйновано внаслідок 

влучання російської ракети. На офіційному сайті платформи розміщено 

інформацію, фото та опис об’єкту і створену модель LEGO (UNITED24 знов 

об’єднує зусилля з творцями LEGO в усьому світі, 2023).  

23 травня 2024 року під час виступу на саміті UNITED24 В. Зеленський 

анонсував перший збір на наземні роботизовані платформи. Загони роботів 

зможуть зберегти життя військовим і цивільним та замінять їх в якості логістів, 

евакуаторів, заміновувачів та розміновувачів, камікадзе тощо. Збір був 

оголошений на три типи комплексів: бойові роботи, роботи-камікадзе та 

заміновувачі, логісти (UNITED24 – два роки, 2024). 
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В березні 2024 року UNITED24 презентували гру Minesalt на базі 

Мinecraft спільно з французьким розробником Endorah (Див. Рис. 2.2.9). 

Амбасадори UNITED24 стали персонажами гри, а саме: засновник Virgin Group 

Річард Бренсон, лауреат Нобелівської премії в галузі фізіології та медицини Пол 

Нерс, актор Міша Коллінз, боксер Олександр Усик, астронавт Скотт Келлі, 

футболіст Олександр Зінченко, акторки Кетрін Винник та Іванна Сахно. 

Благодійна мета гри – збір коштів на відбудову Великокостромської гімназії, 

зруйнованої російською ракетою у жовтні 2022 року. До повномасштабної війни 

в цій школі навчалося 250 дітей. Розробники гри також ставили за мету 

розповісти світові про історію рудників Соледара в Донецькій області, які є 

місцем найбільшого солевидобутку в Європі. Соледар став фортецею на лінії 

фронту і через рік повномасштабного вторгнення його шахти було окуповано 

(Президент підписав указ про створення національного бренду UNITED24, 

2022). 

 

Рис. 2.2.9 Гра Minesalt (Dig in Minecraft. Rebuild in Real Life, 2024). 

4 квітня 2025 року на сайті Міністерства економіки України було 

розміщено інформацію про те, що Державна фандрейзингова платформа 

UNITED24 у співпраці з Міністерством економіки України та Центром 

гуманітарного розмінування оголосила масштабний збір на 1 500 000 $ для 
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розмінування обʼєктів у трьох областях України: Високопільської лікарні у 

Херсонській області, Феневицького та Макарівського лісництва у Київській 

області, а також школи, дитсадка, парку відпочинку, дитячих майданчиків у селі 

Гракове в Чугуївському районі Харківської області. Зазначені об’єкти 

перебували під російською окупацією і потребують очищення від 

вибухонебезпечних пристроїв (Платформа UNITED24 спільно з Мінекономіки 

запустила великий збір на розмінування об’єктів у трьох українських областях, 

2025). 

Результати спільної трирічної діяльності з фандрейзинговою платформою 

UNITED24 було висвітлено на сайті Міністерства охорони здоров’я України в 

травні 2025 р. За допомогою платформи для потреб медичної сфери було 

придбано: 240 автівок швидкої допомоги; 39 рентгенівських установок; 655 

генераторів; 13 броньованих евакуаційних авто; 83 анестезіологічних апарати; 

211 операційних столів; 10 операційних мікроскопів для нейрохірургії; 63 

апарати штучної вентиляції легень (ШВЛ); 13 570 апаратів зовнішньої фіксації; 

15 лапароскопічних стійок; 71 пластина для остеосинтезу; 14 апаратів УЗД; 35 

стрижнів для остеосинтезу; 172 апарати вакуумної терапії ран; 12 інкубаторів 

для новонароджених, реабілітаційне обладнання та інші медичні вироби (МОЗ 

України. UNITED24: понад 3 мільярди гривень — на підтримку української 

медицини за 3 роки, 2025). 

Важливим напрямом співпраці МОЗ та UNITED24 є збір коштів на 

відбудову зруйнованих медичних закладів в Україні. Міністерство розміщує на 

сайті інформаційні повідомлення та відеоролики про зруйновані медичні 

заклади в різних регіонах України. Одним із прикладів колаборації донорів 

фандрейзингової платформи UNITED24 з усього світу та уряду австралійського 

штату Вікторія, Союзу українських організацій Австралії, Посольства України 

в Австралії та Кріса Гарно, американського співака та музиканта, стало зібрання 

коштів та відбудова амбулаторії загальної практики сімейної медицини 

Чернеччинської територіальної громади на Сумщині (Сайт МОЗ України, 2025). 
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Французький фонд Mécénat Servier через UNITED24 у 2023 році долучився до 

відбудови Чернігівської районної лікарні, а вже у 2025 році представник фонду 

Філіп Мале відвідав відновлений медичний заклад. 

За ініціативи платформи UNITED24 та monobank було зібрано понад 6 млн 

гривень на протиаварійні роботи та відбудову п’яти корпусів лікарні «Охматдит», 

які були пошкоджені внаслідок масованого обстрілу Києва і ракетного удару 8 

липня 2023 року. Варто зазначити, що два корпуси лікарні мають статус 

пам’яток культурної спадщини (Сайт МОЗ. Понад 6 млн грн, зібрані у межах 

спільного збору платформи UNITED24 …, 2025). 

За підтримки UNITED24 проводяться благодійні події та концерти, 

партнерські проекти з відомими брендами. Зокрема, про такі заходи 

розміщуються дописи в соціальній мережі Telegram. Наприклад, в березні 2024 

року в мережі було розміщено допис із фото продюсерки фільму «20 днів у 

Маріуполі», який здобув премію «Оскар», Василіси Степаненко. На фото 

Василіса вбрана у хустку зі спільної колекції UNITED24 та бренду Oliz 

«Викрадене мистецтво» (Див. Рис. 2.2.10). Цей спільний проєкт ще раз нагадав 

світовій спільноті про звірства росіян, які знищують українське мистецтво, 

адже на хустці було відтворено фрагмент розпису будинку української 

художниці Поліни Райко в Олешках на Херсонщині, який було зруйновано.  

 

Рис. 2.2.10 В. Степаненко у хустці «Викрадене мистецтво»  

(UNITED24. 22 березня 2024). 
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Отже, основою діяльності UNITED24 є чітка комунікаційна стратегія, яка 

включає застосування різних інструментів, що забезпечують досягнення 

поставленої мети, а саме залучення коштів на підтримку України. Зокрема: 

• легкодоступну цифрову платформу https://u24.gov.ua/ для 

здійснення пожертв в один клік; 

• використання соціальних мереж (Instagram, YouTube, X, 

Facebook та ін.), що дозволяє охопити більшу аудиторію; 

• створення контенту, що розповідає про українські реалії в 

умовах війни; 

• email-розсилку з метою інформування підписників про 

актуальні збори коштів; 

• залучення амбасадорів, що сприяло приверненню уваги до 

зборів коштів та поширенню інформації про діяльність платформи;  

• щотижнева звітність на сайті платформи і на сайтах відповідних 

міністерств про збір коштів та їх використання за п’ятьма основними 

напрямами; 

• колаборації з міжнародними організаціями та бізнесом, що 

сприяє збільшенню кількості донорів і розмірів пожертв; 

• проведення розіграшів, благодійних акцій у партнерстві з 

відомими брендами, організаціями для стимулювання пожертв донорів; 

• публікація історій та проведення інформаційних кампаній про 

завершені проєкти, що спрямовані на допомогу конкретним людям, 

громадам тощо; 

• створення українського англомовного цифрового медіа 

UNITED24 Media, яке поширює достовірну інформацію про події, які 

відбуваються в Україні. 

Отже, UNITED24 є унікальною фандрейзинговою платформою 

державного зразка, яка відрізняється безпрецедентною прозорістю, залученістю 

світової спільноти через амбасадорів платформи, чіткою спрямованістю зборів 

https://u24.gov.ua/
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на конкретні потреби, застосуванням інноваційних комунікаційних стратегій, 

спрямованих на залучення донорів під час війни та в довгостроковій 

перспективі для повоєнної відбудови країни. 

 

2.3 Перспективи діяльності платформи та її вплив на майбутнє 

відновлення України 

У період післявоєнного відновлення України виникне багато соціальних 

питань, які потрібно буде вирішувати, в тому числі за фінансової допомоги 

вітчизняних і міжнародних донорів. Україна потребуватиме колосальних витрат 

на відновлення інфраструктури (лікарень, закладів освіти тощо), транспортного 

сполучення (ремонт доріг, залізниці), відбудову міст та селищ тощо. Досвід 

фандрейзингової платформи UNITED24, зокрема налагоджені контакти з 

міжнародними донорами, легкість перерахунку пожертв, прозора фінансова 

звітність та відпрацьовані комунікаційні стратегії можуть бути потужним 

каналом фінансової допомоги Україні у відновленні, відбудові та вирішенні 

соціальних проблем. 

Досліджуючи розвиток фандрейзингу в Україні під час війни, аналітики 

зазначають, що, незважаючи на прогрес взаємодії донорів з місцевими 

партнерами, виникає ряд труднощів, зокрема: фінансові звіти і аудит 

українських організацій часто не відповідають суворим вимогам донорів. Разом 

із тим існують проблеми і у самих донорів в управлінні дрібними грантами, 

тому вони надають перевагу фінансуванню великих міжнародних виконавців, 

які розподіляють кошти на місцях. Таким чином, донори намагаються 

мінімізувати корупційні ризики та нецільове використання коштів. 

В цьому контексті фандрейзингова платформа UNITED24, маючи прозору 

систему звітності використання коштів та гарну репутацію, отримає переваги у 

співпраці з потенційними донорами і можливості залучення коштів. 

З початком повномасштабного вторгнення, коли проводилися швидкі 

збори, спрямовані на вирішення нагальних потреб (протезування військових, 
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цивільних, які постраждали внаслідок обстрілів; відбудову шкіл, лікарень; 

гуманітарну допомога тощо), вимоги донорів були дещо спрощені, що 

дозволяло прискорити процес отримання і реалізації фінансування конкретних 

проєктів. Після завершення війни ця практика зміниться, адже міжнародні 

донори здебільшого прагнуть до довгострокового планування і уникають 

швидких тимчасових рішень. 

Дослідження аналітиків доводять, що в перші місяці війни донори 

запустили короткострокові гуманітарні програми, аби стати більш гнучкими в 

питаннях адміністративних витрат і термінів подачі. Наразі простежується 

повернення до минулих практик, зокрема до довгострокових перспектив, з 

метою отримати сталий ефект від наданої допомоги. Тим не менш, позитивні 

уроки із гнучкої підтримки намагаються залишити, що йде поруч з тенденцією 

до локалізації та більшої довіри до українських організацій (Очікування та 

виклики грантодавців в Україні, 2025, с. 25).  

Ще одним важливим викликом є геополітична невизначеність, мінливість 

законодавства, економічна нестабільність та політичні коливання, що змушують 

донорів планувати свою діяльність у короткостроковій перспективі. Це може 

негативно позначитись на реалізації довгострокових проєктів та труднощах у 

плануванні локальними організаціями можливостей стратегічного розвитку та 

відчуття стабільності (Очікування та виклики грантодавців в Україні, 2025, 

с. 32). 

У співпраці донорів з неурядовими організаціями одним із важливих 

викликів є надмірна бюрократія та складність внутрішніх процедур. На думку 

експертів, внутрішні політики та стандарти, що змінюються або не узгоджені 

між різними підрозділами донорських організацій та між різними організаціями 

загалом, створюють додаткові перепони для оперативного ухвалення рішень і 

гнучкого реагування на потреби партнерів. Також внутрішні комунікаційні 

процеси в окремих донорських структурах не завжди дозволяють ефективно 

передавати стратегічні пріоритети, зокрема щодо локалізації, що ускладнює 
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адаптацію гнучких підходів до відбору й підтримки місцевих партнерів 

(Очікування та виклики грантодавців в Україні, 2025, с. 23).  

Напрацьовані та завершені проєкти UNITED24 можуть бути продовжені 

після закінчення війни і відновлення України, зокрема актуальними залишаться 

збори на розмінування українських територій, навчання саперів, закупівлю 

сучасного обладнання, гуманітарну та медичну допомогу, реабілітацію, в тому 

числі і психологічну, військових та цивільного населення. П’ять напрямів, за 

якими діє фандрейзингова платформа UNITED24 залишаться дуже важливими 

протягом тривалого періоду відновлення країни. 

Разом з тим, можемо передбачити нові важливі напрями, які можуть 

доповнити діяльність UNITED24 в майбутній перспективі, зокрема: екологічне 

відновлення (збори коштів на відновлення забруднених територій, відновлення 

екосистем, впровадження нових сучасних екологічних технологій); допомога 

військовим та їх родинам (реабілітація, працевлаштування, соціальна 

адаптація); розвиток туризму (популяризація культурної спадщини та історії 

України); розвиток громадянського суспільства (підтримка волонтерських 

програм, громадських ініціатив з розвитку та відновлення України). У розвитку 

нових напрямів фандрейзингу важливим буде залучення нових амбасадорів, що 

допоможе охопити ширшу аудиторію та сприятиме збору коштів. 

 

ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ ІІ 

Фандрейзингову платформу UNITED24 було створено на початку 

повномасштабного вторгнення росії на територію України, у травні 2022 року, 

за державної ініціативи та під патронатом президента Зеленського. За період 

існування платформа досягла високого рівня довіри завдяки підтримці першої 

особи держави та залученню амбасадорів з усього світу. 

Прозорість діяльності платформи забезпечують регулярні публічні звіти 

про розподіл коштів за пʼятьма напрямами: оборона та розмінування, медична 

допомога, гуманітарна допомога, відновлення України, освіта і наука, що 
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публікуються на офіційному сайті UNITED24 та на сайтах профільних 

міністерств. Донори мають можливість отримати всю необхідну інформацію 

про конкретні збори, зробити пожертву та стежити за їх реалізацією через 

соцмережі. 

З метою розширення охоплення та залучення донорів з усього світу до 

платформи було долучено відомих людей зі сфери бізнесу, мистецтва, спорту, 

культури тощо. Це значно підвищує впізнаваність платформи та збільшує 

кількість донорів. 

Розробники платформи створили зрозуміло структурований вебсайт, на 

якому можна легко і швидко зробити донат. Гроші надходять на рахунки НБУ і 

100% використовуються за призначенням, зокрема на відновлення 

інфраструктури, освіту та інші соціальні та військові потреби. 

Англомовне цифрове мовлення UNITED24 Media дозволяє доносити до 

світової спільноти всю правду про події в України, в тому числі через прямі 

трансляції на власному YouTube-каналі, розповідати історії простих українців 

та протидіяти дезінформації. 

Колаборація з різноманітними міжнародними фондами, організаціями та 

брендами забезпечує ефективний розподіл ресурсів та дозволяє планувати 

довгострокові проєкти повоєнної відбудови України тощо. 

Участь амбасадорів у реалізації конкретних проєктів привертає увагу 

потенційних донорів до потреб України у сфері освіти, культури, військовій та 

соціальній сферах. 

Конкретні історії, які висвітлені на сайті платформи, у соціальних 

мережах, на сторінках амбасадорів підкреслюють прозорість її діяльності та 

сприяють залученості і мотивації донорів. 
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Розділ III. АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ КОМУНІКАЦІЙНИХ 

ІНСТРУМЕНТІВ ФАНДРЕЙЗИНГУ 

 

3.1 Методологія проведення дослідження 

Дослідження ґрунтується на якісному та кількісному методах 

дослідження. Авторкою було здійснено контент-аналіз сторінок UNITED24 у 

соціальних мережах Instagram, Facebook, X (Twitter) та Telegram, а також 

вебсайту платформи та e-mail розсилки. Період аналізу (01.02.2025-28.02.2025) 

було обрано з метою порівняння та аналізу тематики дописів, частоти їх 

публікації, залученості аудиторії, кількості вподобань та охоплень на різних 

каналах комунікації UNITED24. 

Задля вивчення ролі комунікацій у фандрейзингу та особливостей 

розробки та реалізації комунікаційних стратегій фандрейзингу під час 

повномасштабної війни в Україні було розроблено та проведено онлайн-

опитування експертів галузі. Загалом вдалося опитати 10 експертів, серед яких: 

консультант МОМ та Світового Банку, старша фахівчиня відділу по роботі з 

індивідуальними донорами БФ «Таблеточки», голова правління ГО 

«Комунікації для змін», програмний директор «Української правди» (з досвідом 

роботи в USAID), виконавча директорка ITFC, начальник служби зв'язків з 

громадськістю 13 бригади НГУ «Хартія», доктор економічних наук та професор 

НУБіП України, керівниця відділу комунікацій та фандрейзингу Caritas Ukraine 

та виконавча директорка ГО «АЕРОРОЗВІДКА». Поза межами опитування 

відбулося спілкування з консультанткою зі стратегічних комунікацій із 6,5 

річним досвідом роботи у БФ «Таблеточки». 

Більшість опитаних експертів мають досвід роботи в галузі фандрейзингу 

понад 5 років (Див. Рис. 3.1.1). 
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Рис. 3.1.1 Відомості щодо досвіду опитаних експертів 

 

3.2 Аналіз ефективності комунікаційних каналів UNITED24 

Instagram 

Акаунт було створено у квітні 2022 р. Мова сторінки – англійська. Станом 

на 1 березня 2025 р. налічує 212 тис. підписників (Див Рис. 3.2.1) та 3122 дописи 

(Див. Рис. 3.2.2). 

 

Рис. 3.2.1 Підписники сторінок UNITED24 в соціальних мережах 

Протягом лютого 2025 р. було опубліковано 89 дописів, з них відео – 45 

(Див. Рис. 3.2.4). На день в середньому випускалось по 3 дописи. Середня 

кількість вподобань – 8494. Середня кількість переглядів на відео – 23 635 881. 

212,000

328,000

77,200

14,500

Підписники

Instagram Facebook X (Twitter) Telegram
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Рис. 3.2.2 Знімок екрана з офіційної Instagram-сторінки UNITED24 (UNITED24). 

Тематика дописів: 

• висвітлення військових злочинів рф; 

• знайомство з донорами платформи; 

• історії українців; 

• збори та звіти; 

• діяльність амбасадорів та компаній-партнерів; 

• українська історія, традиції та символи; 

• висловлювання Президента України В. Зеленського 

(Див. Додаток В). 

Facebook 

Дата створення: 10 квітня 2022 р. Станом на 20 березня 2025 р. сторінка 

має 328 тис. підписників (Див. Рис. 3.2.1). Ведеться двома мовами – англійською 

та українською (Див. Рис. 3.2.3). 
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Рис. 3.2.3 Знімок екрана з офіційної Facebook-сторінки UNITED24.  

URL: https://www.facebook.com/u24.gov.ua  

Всього опубліковано дописів за лютий 2025 р. – 92, з них відео – 45 (Див. 

Рис. 3.2.4). На день в середньому публікувалось по 3 дописи. Середня кількість 

вподобань – 1440. Середня кількість переглядів на відео – 49 377. 

 

Рис. 3.2.4 Дописи, опубліковані в соцмережах UNITED24 протягом лютого 2025 р. 

Контент переважно дублює дописи з Instagram-сторінки платформи, за 

виключенням дописів із привітанням амбасадорів з річницею підтримки 

платформи та Днем їх народження (Див. Додаток Г). На Facebook-сторінці 

платформи також можна побачити репости дописів з офіційної сторінки 

В. Зеленського (Див. Додаток Г). 

 

89

92
124

91

Дописи (лют. 2025)

Instagram Facebook X Telegram

https://www.facebook.com/u24.gov.ua
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X (Twitter) 

Дата створення: квітень 2022 р. Станом на 8 квітня 2025 р. має 77,2 тис. 

підписників (Див. Рис. 3.2.1) та 13,3 тис. дописів. Сторінка ведеться 

англійською мовою (Див. Рис. 3.2.5). 

 
Рис. 3.2.5 Знімок екрана з офіційної сторінки UNITED24 в X.  

URL: https://x.com/u24_gov_ua 

Всього дописів за лютий 2025 р. – 124, з них відео – 37 (Див. Рис. 3.2.4). 

На день в середньому публікувалось по 4 дописи. Середня кількість вподобань 

– 1155. Середня кількість переглядів на відео – 21 162. 

У X дописи також переважно дублюють ті, що публікуються на Instagram 

та Facebook сторінках платформи. Проте можна побачити і публікації, 

адаптовані під короткий та лаконічний формат цієї соцмережі. Ось тут, 

наприклад, бачимо прохання до аудиторії поділитися, з чим, на її думку 

пов’язана втрата сторінкою платформи 1 тисячі підписників на початку 2025 

року (Див. Рис. 3.2.6). 

 

Рис. 3.2.6 Знімок екрана з офіційної сторінки UNITED24 в X.  

URL: https://x.com/U24_gov_ua/status/1886525150876897778 

https://x.com/u24_gov_ua
https://x.com/U24_gov_ua/status/1886525150876897778
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А до Дня Державного герба України UNITED24 пропонують підписникам 

у коментарях під твітом залишити смайли українського прапора та тризуба, 

якщо вони підтримують нашу країну (Див. Рис. 3.2.7). 

 

Рис. 3.2.7 Знімок екрана з офіційної сторінки UNITED24 в X.  

URL: https://x.com/U24_gov_ua/status/1892312585032053028 

На сторінці також зустрічаються репости публікацій UNITED24 Media та 

В. Зеленського (Див. Додаток Ґ). 

Telegram 

Перший допис було опубліковано 5 травня 2022 р. Станом на 12 квітня 

2025 р. канал має 14,5 тис. підписників (Див. Рис. 3.2.1). Спочатку дописи 

дублювались 2 мовами – українською та англійською. Наразі канал ведеться 

українською мовою (Див. Рис. 3.2.8). 

 

Рис. 3.2.8 Знімок екрана з офіційного Telegram-канала UNITED24. 

URL: https://t.me/U24_gov_ua 

Всього дописів за лютий 2025 р. – 91, з них відео – 46 (Див. Рис. 3.2.4). На 

день в середньому публікувалось по 3 дописи. Вони також переважно 

дублюються із тими, які платформа публікує у інших своїх соцмережах (Див. 

Рис. 3.2.9). 

https://x.com/U24_gov_ua/status/1892312585032053028
https://t.me/U24_gov_ua
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Середнє охоплення дописів – 5,3 тис. Загальна кількість реакцій – 12 109 

(середня – 133). 

 

Рис. 3.2.9 Знімок екрана з офіційного Telegram-канала UNITED24.  

URL: https://t.me/U24_gov_ua/6899 

Вебсайт 

Окрім соцмереж, у UNITED24 є офіційний двомовний (eng та укр) 

вебсайт (Див. Рис. 3.2.10). 

 

Рис. 3.2.10 Знімок екрана з офіційного вебсайту UNITED24.  

URL: https://u24.gov.ua/uk 

У «шапці» сайту міститься інформація про зібрану за 3 роки 

функціонування платформи суму коштів, наявна можливість змінити мову 

сайту, опція «Зробити внесок» (після натискання на яку можна обрати напрям 

https://t.me/U24_gov_ua/6899
https://u24.gov.ua/uk
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для донату), посилання на UNITED24 Media. Також вказано розділи сайту, до 

детальнішого розгляду який ми повернемося трохи згодом. 

Прогорнувши головну сторінку нижче можна натиснути на відповідну 

кнопку та переглянути вітальне відео за участі Президента. Трохи нижче 

містяться інформація про компанії-партнери UNITED24, актуальні проєкти, 

звітність за напрямками збору коштів, амбасадорів, новини платформи, 

контактна інформація та підписка на email-розсилку. 

Повернемось до розділів сайту. Їх всього 6: «Проєкти», «Амбасадори», 

«Донори», «Звіти», «Новини», «Про UNITED24».  

У розділі «Проєкти» міститься інформація про пошук партнерів-

виробників, готових допомогти з конкретною проблемою, а також відповідний 

контакт для звернення (Проєкти. UNITED24). Нижче ми можемо бачити стрічку, 

на якій зʼявляються компанії, що вже підтримали платформу. Під ними наведено 

перелік завершених та діючих проєктів (Див. Рис. 3.2.11). Станом на початок 

травня 2025 року їх загальна кількість 38. 

 

Рис. 3.2.11 Знімок екрана з офіційного вебсайту UNITED24.  

URL: https://u24.gov.ua/uk/projects 

Розділ «Амбасадори» містить інформацію про акторів, режисерів, 

музикантів, науковців, спортсменів та інших відомих людей, які підтримують 

Україну (Див. Рис. 3.2.12). Перейшовши на сторінку кожного з них можна 

https://u24.gov.ua/uk/projects
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більше дізнатися про амбасадорів, про напрям збору коштів, за який вони 

відповідають, побачити коли вони приєднались до платформи, проєкти за їх 

участі тощо. Всього наразі налічується 25 амбасадорів. 

 

Рис. 3.2.12 Знімок екрана з офіційного вебсайту UNITED24.  

URL: https://u24.gov.ua/uk/ambassador 

«Донори» – тут міститься інформація про людей з різних точок світу, які 

підтримують Україну своїми благодійними внесками через UNITED24. Дані 

подані у двох форматах: 1 – карта, на якій видно з яких країн нам допомагають 

(Див. Рис. 3.2.12), 2 – історії донорів (Див. Додаток Д). 

 

Рис. 3.2.13 Знімок екрана з офіційного вебсайту UNITED24.  

URL: https://u24.gov.ua/uk/donors  

https://u24.gov.ua/uk/ambassador
https://u24.gov.ua/uk/donors
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Розділ «Звіти» містить інформацію про результати роботи платформи у 

2022-2023 роках (Див. Рис. 3.2.14), а саме: загальні підсумки, цитати 

амбасадорів, представників компаній-партнерів та іноземних ЗМІ про 

UNITED24, інформацію про те, скільки коштів вдалося зібрати (Див. 

Додаток Д), а наприкінці – заклик обрати напрямок та зробити посильний донат. 

 

Рис. 3.2.14 Знімок екрана з офіційного вебсайту UNITED24.  

URL: https://u24.gov.ua/uk/impact-report/intro  

Розділ «Новини» поділений на 6 категорій: «Анонси», «Партнерства», 

«Амбасадори», «Закупівлі», «Події», «Врятовані життя» (Див. Рис. 3.2.15). 

 

Рис. 3.2.15 Знімок екрана з офіційного вебсайту UNITED24.  

URL: https://u24.gov.ua/uk/news 

https://u24.gov.ua/uk/impact-report/intro
https://u24.gov.ua/uk/news


 64 

«Про UNITED24» містить інформацію про ідею та мету платформи, 

механіку роботи, посилання на публікації в зарубіжних медіа, партнерів, а також 

відповіді на поширені запитання (Див. Рис. 3.2.16). 

 

Рис. 3.2.16 Знімок екрана з офіційного вебсайту UNITED24.  

URL: https://u24.gov.ua/uk/about 

Email-розсилка 

Протягом лютого 2025 р. було розіслано 5 електронних листів 

англійською мовою, які мали змогу отримати донори платформи, а також усі ті, 

хто підписався на розсилку на офіційному сайті. 

• 11 лютого – лист-подяка донорам за те, що завдяки їх підтримці 

вдалося зібрати 1 млрд доларів на потреби України (Див. Рис. 3.2.17). Окрім 

цього у листі було деталізовано які саме суми було зібрано для кожного із 

напрямків – «Оборона», «Медична допомога», «Відновлення України», «Освіта 

і наука» та «Гуманітарне розмінування». 

https://u24.gov.ua/uk/about
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Рис. 3.2.17 Знімок екрана офіційної email-розсилки UNITED24 

• 14 лютого – лист-привітання з Днем Святого Валентина та заклик 

зробити пожертву від $14 на медичну допомогу з можливістю гарантовано 

отримати у відповідь набір з трьох спеціальних листівок від Президента 

Зеленського (Див. Рис. 3.2.18). 

 

Рис. 3.2.18 Знімок екрана офіційної email-розсилки UNITED24 

• 21 лютого – лист із оголошенням про відкриття збору на 5 

броньованих евакуаційних авто з нагоди третьої річниці повномасштабного 

вторгнення (Див. Рис. 3.2.19). 
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Рис. 3.2.19 Знімок екрана офіційної email-розсилки UNITED24 

• 24 лютого – лист з нагоди третьої річниці повномасштабної війни 

(Див. Рис. 3.2.20). Він містив: слова подяки донорам за підтримку; посилання 

на Instagram-допис-маніфест, в якому розмірковується про те, чи існує ідеальна 

країна, яка могла б протистояти росії краще, ніж Україна (відео озвучив 

британський актор та амбасадор UNITED24 Марк Стронг); малюнки 

українських дітей із подякою донорам платформи (один з яких донор мав змогу 

отримати, залишивши свої контакти); нагадування про збір на броньовані 

евакуаційні авто; посилання на проєкт, в якому показано те, з яким жахливим 

майбутнім може зіткнутися Європа, якщо Україну примусять до 

несправедливого миру. 

 

Рис. 3.2.20 Знімок екрана офіційної email-розсилки UNITED24 
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• 28 лютого – лист із закликом підтримати збір на бронетехніку, яка 

допоможе врятувати життя українських героїв (Див. Рис. 3.2.21). 

 

Рис. 3.2.21 Знімок екрана офіційної email-розсилки UNITED24 

За результатами контент-аналізу можемо зробити наступні висновки: 

UNITED24 досить активно комунікує із аудиторією, використовуючи різні 

діджитал-інструменти – соцмережі, вебсайт, розсилку листів електронною 

поштою. У соцмережах щодня, в середньому, публікується по 3 дописи. Контент 

набирає сотні реакцій, тисячі лайків та мільйони переглядів, що свідчить про 

потужну інформаційну складову платформи. Найбільше підписників, станом на 

травень 2025 року, UNITED24 має на Facebook. 

Прослідковується наступна тематика дописів: висвітлення військових 

злочинів рф; знайомство з донорами платформи; історії українців; збори та 

звіти; діяльність амбасадорів та компаній-партнерів; українська історія; 

традиції та символи; висловлювання Президента України В. Зеленського; 

привітання амбасадорів з річницею підтримки платформи та Днем народження. 

Також зустрічаються репости зі сторінок UNITED24 Media та В. Зеленського. 

Мова інформування переважно англійська, оскільки основний акцент припадає 

на інформування іноземної аудиторії. Українська мова доступна на сайті, а 

також використовується у дописах в Telegram-каналі та на Facebook-сторінці 

платформи. 
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Вебсайт UNITED24 легкий у навігації та вдосталь наповнений 

матеріалами. Тож люди, які вперше туди потраплять, матимуть змогу детально 

ознайомитися із діяльністю платформи, амбасадорами, проєктами, звітами 

тощо і опісля, ймовірно, зробити пожертву. 

Email-розсилка демонструє свою ефективність як інструмент комунікації, 

адже дозволяє підтримувати контакт із донорами та нагадувати про потреби 

України. А ще й тому, що не всі донори мають змогу активно слідкувати за 

соцмережами або сайтом UNITED24, а пошту, ймовірно, перевіряють 

регулярно. 

 

3.3 Емпіричне дослідження ефективності комунікаційних елементів 

фандрейзингу 

Дослідження ролі комунікацій та особливостей розробки комунікаційних 

стратегій фандрейзингу під час повномасштабної війни в Україні методом 

проведення експертного онлайн-опитування дозволило дізнатися думку 

фахівців галузі щодо рівня залученості донорів, особливостей фандрейзингової 

діяльності у воєнний час, діяльності платформи UNITED24, а також розглянути 

перспективи розвитку фандрейзингу в майбутньому. Подані нижче думки було 

виділено та проаналізовано авторкою під час опрацювання відкритих запитань. 

Проведене дослідження засвідчує, що рівень залученості донорів 55,6% 

опитаних визначає як середній (Див. Рис. 3.3.1). Згодом розглянемо, які саме 

фактори впливають мотивацію донорів, а які її послаблюють. 

 

Рис. 3.3.1 Рівень залученості донорів 
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Поведінка донорів, як українців, так і іноземних громадян, змінилася за 

час великої війни. Про це свідчать позитивні відповіді 100% опитаних 

респондентів. Українці почали звертати увагу не лише на військові потреби, а 

іноземці значно охололи до потреб України. Зʼявилася більша потреба в 

аргументації, люди хочуть мати чіткий, прозоро скомунікований результат. При 

тому вони краще розуміють вартість своїх грошей, адже бачать наслідок свого 

внеску у вигляді куплених дронів, евакуаційних авто, швидких, відновлених 

будівель тощо. 

Факторами, що найбільше впливають на залученість та довіру донорів є 

(Див. Рис. 3.3.2): 

1) рівень впізнаваності організації (так вважає 8 експертів); 

2) регулярна комунікація та активне висвітлення діяльності організації 

(думка 7 фахівців); 

3) прозорість фінансових звітів (це відзначили 5 експертів); 

4) залучення відомих людей в якості амбасадорів (цей варіант обрало 

4 фахівців). 

Від себе експерти також зазначили такі фактори, як зворотний зв'язок із 

донорами; досвід організації, наявність позитивної історії роботи у певній 

сфері; наявність в організації людини або групи людей, яким довіряють.  

Для співпраці з корпоративними донорами важливим є розуміння ними 

проблематики фандрейзингу та репутація організації, що ці кошти збирає. 

 

Рис. 3.3.2 Фактори, що впливають на залученість та довіру донорів 
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На думку респондентів повномасштабна війна, в більшості випадків, 

вплинула і на меседжі фандрейзингових кампаній (Див. Рис. 3.3.3). Наразі вони 

сфокусовані на питаннях, пов’язаних із наслідками війни або з протидією 

російській пропаганді, а також стали більш пропрацьованими та 

відповідальними. Медіа в свою чергу стали робити акцент на актуальні проєкти, 

просувати теми розслідувань щодо закупівель на армію, відбудову тощо. 

Експерти також відмітили кілька негативних моментів – це те, що часом 

зустрічаються холодні та не етичні щодо донорів меседжі. А в комунікації 

подекуди присутня токсичність, здебільшого обумовлена страхом не зібрати 

необхідну суму коштів. 

 

Рис. 3.3.3 Вплив повномасштабної війни на меседжі фандрейзингових кампаній 

Для комунікації з донорами найбільше використовуються наступні канали 

комунікації: соціальні мережі, офлайн-заходи, email-розсилка, месенджери, 

онлайн-ЗМІ (Див. Рис. 3.3.4). Традиційні медіа, такі як телебачення та радіо, 

використовуються рідше. 
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Рис. 3.3.4 Канали комунікації для контакту з донорами 

В свою чергу комунікація для іноземної аудиторії адаптується під кожного 

донора, відповідно до його цілей та інтересів (Див. Рис. 3.3.5). Змінюються мова 

та меседжі, для сюжетів обираються відповідні герої. А також 

використовуються ті канали комунікації, які дана цільова аудиторія більше 

використовує (наприклад, X (Twitter) та LinkedIn). 

 

Рис. 3.3.5 Адаптація комунікацій для іноземців 

Найефективнішими методами збору коштів станом на зараз, на думку 

опитаних експертів, є: швидкі тематичні гранти; збір донатів; гранти від фондів 

та урядів; корпоративне партнерство; розвиток власної спроможності; реклама; 

краудфандинг; урядові перемовини; місцеві збірки; постійні амбасадори, 

меценати, філантропи; b2b кампанії; b2b2c кампанії; донорське фінансування; 

офлайн заходи (конференції, аукціони); меми та короткі гумористичні відео (для 
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української аудиторії), статті в міжнародних виданнях для іноземної аудиторії; 

діджитал інструменти (є ефективними для швидкого збору разових внесків, 

наприклад, через монобанку), більш стійкий підхід – довготривала 

багатоканальна робота з благодійниками на утримання + підписки на щомісячну 

допомогу + кампанії волонтерського фандрейзингу. 

Серед найбільших труднощів, з якими експерти стикалися за час 

повномасштабної війни вони виокремлюють: неможливість довгострокового 

планування; скорочення американського фінансування; перегляд міжнародними 

фондами умов співпраці з українськими фондами та ГО; падіння рекламного 

ринку; згортання USAID; збільшення кількості шахраїв; внутрішня 

конкуренція; відірваність глобальних офісів міжнародних компаній; 

недоброчесні фандрейзингові кампанії; російське ІПСО; велику 

заангажованість донорів до роботи через великі міжнародні організації; 

мотивацію команди; масштабування; неможливість допомогти усім, хто 

звертається по допомогу; меншу пріоритетність у суспільстві через 

немілітарний напрям роботи організації. 

В ході опитування також було визначено особливості розробки та 

впровадження комунікаційних стратегій фандрейзингу під час 

повномасштабної війни. З погляду фахівців галузі це:  

• використання лідерів думок та ситуативного маркетингу;  

• синергія системної роботи та особистих зв'язків;  

• комунікація через довіру та прозорість;  

• фокус на спільних цінностях;  

• необхідність пояснення донорам реалій та актуальних потреб організацій; 

сильний кризовий менеджмент;  

• глибокий аналіз своєї ЦА (аби визначити, хто є донорами організації та хто 

продовжує її підтримувати навіть у скрутні часи);  

• збільшення уваги до прозорості та звітності; необхідність чітко адаптувати 

меседжі під кожну аудиторію та постійно генерувати нові формати;  
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• більш креативний та стратегічний підхід до комунікацій;  

• збільшення в комунікації інформації про моніторинг та сталий вплив. 

Загалом через повномасштабну війну більшість організацій 

кардинально змінили свої стратегії, підлаштовуючись під сучасні реалії. 

Далі розглянемо думки та сприйняття експертами діяльності 

фандрейзингової платформи UNITED24. 

66,7% опитаних вважають її діяльність успішною, 22,2% думають 

навпаки, а 11,1% важко відповісти однозначно (Див. Рис. 3.3.6). 

 

Рис. 3.3.6 Успішність діяльності UNITED24 

Найефективнішою комунікаційною ініціативою платформи було 

визначено залучення зірок світового рівня в якості амбасадорів. Їх роль у 

просуванні ініціатив UNITED24 більшість респондентів оцінили високо, адже 

це сприяє зміцненню довіри з боку міжнародних аудиторій та доволі суттєво 

впливає на роботу платформи. 

Діяльність UNITED24 впливає на уявлення міжнародної спільноти про 

події в Україні – так вважають 55,6% опитаних, адже та досить вичерпно 

комунікує про реальну ситуацію і потреби нашої держави (Див. Рис. 3.3.7). 



 74 

 

Рис. 3.3.7 Вплив діяльності платформи на уявлення іноземців про події в Україні 

На думку експертів, в комунікаціях UNITED24 можна було б покращити 

наступні аспекти: додати стратегічний наратив про Україну; більше 

сфокусуватися на інтересах західних аудиторій; залучати більше експертизи з 

відповідних країн; додати більше ініціатив про регіональні події і вплив коштів, 

які залучаються на рівень розвитку (захисту від воєнних дій); поширювати 

більше інформації про себе, щоб збільшувати впізнаваність. 

На розвиток фандрейзингових комунікацій у найближчі роки 

впливатимуть кілька факторів: підтримка країн-партнерів та економічний стан 

України. Також фахівці зазначають професіоналізацію фандрейзингу, адже 

просто закрити збір буде все важче. Зростатиме потреба в стратегічному підході: 

довгострокове планування, побудова воронки донора, утримання донорів. 

Відбудеться трансформація емоційного фокуса – комунікація змінюватиметься 

від термінового збору до історій впливу, результатів і бачення майбутнього. 

Акцент буде спрямовано на довгострокові стосунки з донорами. Вимоги до 

звітності та етики будуть зростати, а публічний аудит, сертифікація та 

репутаційна прозорість стануть конкурентною перевагою. 

З амбасадорства має прийти персональне лідерство проєктів, які 

втілюються. Цікавим був би спільний проєкт БФ та держави, де якусь частину 

запускала б вона, що підвищило б її комунікаційну прозорість. 
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За межами України наразі розвинений фандрейзинг на відомі освітні 

інституції, такі як УКУ, КШЕ. Можливо, в майбутньому, на західний ринок 

вийдуть інші навчальні заклади, які надаватимуть якісну освіту.  

Станеться відхід від загальної ідеї «врятувати весь світ» до більш чітких 

історій, по типу «побудуємо лікарню в районному центрі».  

Ймовірно відбудеться повернення податків на благодійність. Соціальний 

бізнес стане більш проявленим. 

Комунікації будуть сконцентровані у соціальних мережах, інші ж канали 

можуть відійти. 

Частина експертів вважає, що розвиток фандрейзингових комунікацій 

уповільниться через спад інтересу до перебігу війни в Україні та припинення 

фінансування з боку USAID. Кваліфіковані спеціалісти з комунікацій та 

суміжних професій, як от фотографи, відеографи, що допомагали розвивати 

якісний контент останнім часом, будуть повільно перетікати назад у комерцію, 

бо у некомерційному секторі виникнуть труднощі з оплатою праці. Також саме 

USAID спонсорував написання та впровадження політик щодо коректного 

використання фотографій бенефіціарів, тренінгів з інклюзивної комунікації 

тощо. Без цього на нас може чекати своєрідний «відкат».  

У мирний час будуть корисними наступні уроки воєнного фандрейзингу: 

використання ситуативного маркетингу та лідерів думок; уміння формулювали 

меседжі та просувати власні цінності як партнерів, а не як прохачів допомоги; 

ретельна перевірка всіх залучених сторін; швидкі інновації та створення 

пілотних проєктів для перевірки гіпотез; швидкість та ризик. 

 

ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ ІІІ 

Підсумовуючи варто зазначити, що повномасштабна війна 

трансформувала систему фандрейзингу і для більшості українців донати стали 

нормою. Люди привчилися до волонтерського фандрейзингу і це те, що фондам 

варто буде розвивати. Проте ми звикли бачити і відчувати швидкий результат 
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своїх пожертв, адже сьогодні ти донатиш, а, умовно, через кілька тижнів бачиш 

куплені дрони абощо. Після закінчення війни потрібно буде працювати із 

запитом на швидкий результат, адже важливішими стануть стратегічні внески, 

спрямовані на довгострокові проєкти з відбудови тощо. Тож вже зараз можна 

починати відповідну комунікацію, привчати людей до поступової звітності 

(фондам, можливо, доведеться робити звіти частіше) та думати над шляхами 

збереження навички донатити регулярно. 

UNITED24, окрім збору коштів, виконує потужну просвітницьку 

функцію. На початку великої війни у 2022 році світ дізнався про те, якою є 

Україна насправді. Аби не втрачати контакту з донорами та висвітлювати 

реальні події, платформа активно працює в інформаційному плані. Про це, 

зокрема, свідчать результати проведеного авторкою контент-аналізу. Її 

діяльність також може бути прикладом для інших фондів системно публікувати 

контент та регулярно робити оновлення для аудиторії. 

Аби не втратити іноземних донорів після завершення війни в Україні, в 

майбутній комунікації можна говорити про те, як після Другої світової війни 

відбудовувалася Європа. Україна розташована в її географічному центрі, тож 

необхідно дати людям відчуття, що ми їх частина. А також говорити про те, чим 

Україна може бути корисна. 
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ВИСНОВКИ 

1. UNITED24 – державна фандрейзингова платформа, створена з метою 

збільшення благодійних пожертв на підтримку України з початком 

повномасштабної війни, а також об'єднання зусиль міжнародних партнерів, 

донорів, благодійників для підтримки нашої держави та її повоєнного 

відновлення.  

Ефективність комунікаційних стратегій платформи доводять:  

• успішні проєкти («Армія дронів»; операція «Єдність»; 

«Азовсталь. Символ незламності»; «Game4Ukraine»; «Міць. Українська 

кам’яна» тощо) та суми зібраних коштів;  

• об’єднання навколо допомоги Україні мільйонів людей та 

залучення амбасадорів; 

• цільове використання коштів за напрямами: оборона, 

гуманітарне розмінування, медична допомога, відбудова України та освіта і 

наука; 

• прозорість та щотижнева звітність на офіційному вебсайті 

платформи UNITED24; 

• активна комунікація через соціальні мережі (Instagram, 

Facebook, X та ін.), що дозволяє охопити більшу аудиторію; 

• розвиток UNITED24 Media – важливого інструменту цифрового 

мовлення, за допомогою якого Україна протидіє фейковим новинам, 

поширюючи правдиву інформацію про війну та її наслідки. 

2. У багатьох західних країнах фандрейзинг має довгу історію, відповідно 

там існують професійні асоціації фандрейзерів, створені стандарти етики, 

розроблені навчальні програми, є велика кількість досвідчених фахівців галузі. 

Зарубіжні організації застосовують широкий та різноманітний спектр 

джерел фінансування, зокрема гранти від урядів і фондів та індивідуальні 

пожертви. 
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Активно використовуються сучасні технології – соціальні мережі, 

таргетована реклама, мобільні застосунки тощо. 

Характерною особливістю зарубіжного фандрейзингу є фінансування 

довгострокових проєктів, прозорість та звітність щодо розподілу і використання 

коштів. Також фандрейзингова діяльність регламентується чіткими 

законодавчими нормами.  

В Україні фандрейзинг набув свого розвитку і активності після 2014 року, 

а особливо у лютому 2022 року. З початком повномасштабної війни зростаюча 

кількість потреб вплинула на необхідність створення державної 

фандрейзингової платформи UNITED24. 

Основою для розвитку фандрейзингу в Україні був зарубіжний досвід. 

Разом з тим створення державної фандрейзингової платформи стало новим і 

ефективним явищем у зборі коштів. 

Для українського фандрейзингу характерно:  

• використання соціальних мереж для інформування про потреби 

та залучення широкого кола потенційних донорів; 

• високий рівень креативності та новітні підходи до побудови 

комунікаційних стратегій; 

• активна співпраця з благодійними фондами, міжнародними 

організаціями, бізнесами та ін. 

Водночас у діяльності неприбуткових організацій та фондів в Україні, 

порівняно з розвиненими країнами, виникає необхідність законодавчого 

врегулювання та підвищення рівня прозорості та звітності перед донорами та 

міжнародними організаціями. 

3. З початком повномасштабної війни в Україні виникла потреба у 

прийнятті швидких рішень та використанні таких видів фандрейзингу, які 

дозволять швидко мобілізувати кошти, залучити якомога більше донорів та 

оперативно реагувати на нагальні потреби. 



 79 

Свою ефективність довели платформи для збору пожертв, зокрема 

UNITED24, «Повернись живим», Фонд Сергія Притули тощо, які організовують 

збори на конкретні цілі (оборона, розмінування, медична допомога, гуманітарна 

допомога тощо) і використовують зручні банківські застосунки, що дозволяє 

легко здійснювати невеликі індивідуальні пожертви без меж і кордонів по 

всьому світу. 

Проведення різноманітних заходів (благодійних аукціонів, концертів, 

спортивних змагань, продаж мерчу та сувенірів тощо) із залученням 

амбасадорів стало ще одним важливим джерелом збору коштів на підтримку 

України. 

4. Діяльність фандрейзингової платформи UNITED24 має значний 

потенціал для подальшого розвитку і матиме суттєвий вплив на процес 

відновлення України. 

Серед шляхів подальшого розвитку платформи:  

• заохочення донорів до регулярних щомісячних внесків для 

забезпечення стабільного фінансування;  

• залучення великих міжнародних компаній до участі у 

довгострокових програмах підтримки, спрямованих, зокрема, на відбудову 

України;  

• використання новітніх технологій (VR/AR, блокчейну та ін.);  

• розширення співпраці з міжнародними донорськими 

організаціями та бізнесами для збільшення обсягів фінансування;  

• підвищення обізнаності світової спільноти про наслідки війни 

та потреби України через інформаційні кампанії; 

• історії успішного відновлення за підтримки платформи;  

• вдосконалення системи звітності та аудиту для забезпечення 

максимальної довіри донорів. 

Діяльність платформи UNITED24 є важливою у повоєнній відбудові 

України, зокрема у відновленні енергетики, транспорту, зв'язку, будівель тощо; 
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фінансуванні проєктів з розмінування територій; підтримці програм 

ментального здоров’я ветеранів та внутрішньо переміщених осіб; створенні 

позитивного іміджу України у світі та ефективному використанні міжнародної 

допомоги на її відновлення. 

Водночас із плином часу, завершенням війни та політичною 

нестабільністю в Україні існує ризик зниження активності донорів. Важливим 

кроком запобігання цьому є адаптація комунікаційних стратегій та демонстрація 

конкретних результатів, залучення нових амбасадорів, підвищення рівня 

прозорості та звітності на всіх етапах використання коштів. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Табл. 1. Інформаційна картка UNITED24 

Про платформу Офіційна фандрейзингова платформа  

України, створення якої було ініційоване 

Президентом України Володимиром  

Зеленським 5 травня 2022 року. 

Мета: об’єднати зусилля людей, компаній  

та урядів з усього світу для швидкого  

збору коштів на допомогу Україні під час  

війни та для її відновлення (Про UNITED24). 
Напрями фінансування • «Оборона» 

• «Гуманітарне розмінування» 

• «Медична допомога» 

• «Відбудова України» 

• «Освіта і Наука» (UNITED24). 
Вебсайт  • Англомовний 

• Україномовний 

Соцмережі • Instagram 

• Facebook 

• X 

• YouTube 

• Telegram 

• Bluesky 

• Threads 

Амбасадори та напрями збору  

коштів, за які вони відповідають 

Акторка Алісса Мілано (освіта і наука), Актор 

Марк Гемілл (оборона), Футболіст та тренер 

Андрій Шевченко (медична допомога), Актор 

Міша Колінз (гуманітарне розмінування), 

музичний гурт Imagine Dragons (відбудова 

України), Акторка Гіларі Свенк (медична 

допомога), співачка та акторка Барбара  

Стрейзанд (медична допомога), креативний 

директор Balenciaga Демна (відбудова  

України), акторка Кетрін Винник (відбудова 

України), актор Лієв Шрайбер (медична 

допомога), футболіст Олександр Зінченко,  

кантрі-співак Бред Пейслі (відбудова України), 

режисер Мішель Азанавічус (відбудова  

України), історик Тімоті Снайдер (оборона), 

подружжя науковців Едварда Мозера та Мей-

Бритт Мозер (освіта і наука), філософ та 

економіст Френсіс Фукуяма (гуманітарне 

розмінування), акторка Іванна Сахно (освіта і 

наука), мільярдер Річард Бренсон, мандрівник 

Беар Гріллз (відбудова України), астронавт  

https://u24.gov.ua/
https://u24.gov.ua/uk
https://www.instagram.com/u24.gov.ua/
https://www.facebook.com/u24.gov.ua/
https://x.com/U24_gov_ua?mx=2
https://www.youtube.com/@UNITED24media/videos
https://t.me/U24_gov_ua
https://bsky.app/profile/u24.gov.ua
https://www.threads.com/@u24.gov.ua?igshid=NTc4MTIwNjQ2YQ%3D%3D
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Скотт Келлі (медична допомога), боксер 

Олександр Усик (відбудова України), 

тенісистка Еліна Світоліна, лауреат  

Нобелівської премії Пол Нерс (освіта і наука), 

шеф-кухар Хосе Андрес, актор Марк Стронг 

(освіта і наука) (Амбасадори. UNITED24). 

Компанії, що підтримали  

платформу 

Uber, Balenciaga, Intertop, Activitis, Kitrum, 

Акордбанк, Pandora, Uklon, Люксоптика, 

Епіцентр, Лун, KSE Foundation, Аврора,  

Золотий вік, Visa, Ukrsibbank, Укрпошта, 

Світовий конгрес українців, Spotify, Сільпо,  

Run Ukraine, Rozetka, Okko, Нова пошта,  

Netpeak group, футбольний клуб «Динамо  

Київ», Делві, BetterMe, Bayer, Monobank, 

Київстар, Аптека АНЦ, Schneider Electric,  

Ajax, Grammarly, Deloitte, SkyUp Airlines,  

AWT (UNITED24). 

Форми звітності • Щотижневі звіти про розподіл коштів  

за п'ятьма напрямами (UNITED24).  

Публікуються на офіційному сайті платформи; 

• розсилка на електронну пошту 

щотижневого дайджесту зі звітами, новинами 

та оновлення UNITED24. 

 

Додаток Б 

Анкета експертного опитування на тему: 

«Комунікаційні стратегії фандрейзингу  

під час повномасштабної війни в Україні» 

https://forms.gle/MNbHKYEJAmEhRmfd7 

 

Шановні експерти! 

В рамках підготовки магістерських дипломних робіт 2 курсу магістерської 

програми «Звʼязки з громадськістю» Національного університету «Києво-

Могилянська академія» проводиться анкетне онлайн- опитування експертів, 

присвячене вивченню ролі комунікацій у фандрейзингу та особливостей 

розробки та реалізації комунікаційних стратегій фандрейзингу під час 

повномасштабної війни в Україні.  

https://forms.gle/MNbHKYEJAmEhRmfd7
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Відповіді на питання анкети займуть не більше 15-20 хвилин вашого часу. 

Уся отримана інформація буде використана лише в узагальненому вигляді у 

дипломній роботі.  

 

Дякуємо за вашу допомогу! 

 

*Обовʼязкове запитання 

 

Блок 1. Донори 

1. Як би ви оцінили рівень залученості донорів станом на зараз?* 

☐ Досить високий 

☐ Середній 

☐ Низький 

2. Чи змінилася, на ваш погляд, поведінка донорів (як українців, так і 

іноземців) за час повномасштабної війни?* 

☐ Так 

☐ Ні 

☐ Як що так, то яким чином? ________________________________ 

3. Які фактори, на вашу думку, найбільше впливають на залученість та 

довіру донорів? (Можна обрати декілька варіантів)* 

☐ Прозорість фінансових звітів 

☐ Рівень впізнаваності організації 

☐ Залучення відомих людей в якості амбасадорів 

☐Регулярна комунікація та активне висвітлення діяльності організації 

☐ Ваш варіант_____________________________________ 

4. Чи вплинула повномасштабна війна на меседжі фандрейзингових 

кампаній?* 



 96 

☐ Так 

☐ Ні 

☐ Якщо так, то яким чином? ____________________________ 

5. Які канали комунікації ви використовуєте для контакту з донорами? 

(Можна обрати декілька варіантів)* 

☐ Соцмережі (Facebook, Instagram, X тощо) 

☐ Месенджери (Telegram, Viber, WhatsApp тощо) 

☐ Email-розсилки 

☐ Офлайн-заходи 

☐ Традиційні медіа (ТБ, радіо) 

6. Чи адаптуєте ви комунікацію для іноземної аудиторії?* 

☐ Так 

☐ Ні 

☐ Якщо так, то яким чином? ______________________ 

Блок 2. Особливості фандрейзингової діяльності у воєнний час 

1. Які методи збору коштів ви вбачаєте найефективнішими 

наразі?*_______________________ 

2. З якими найбільшими труднощами ви стикнулись із початком 

повномасштабної війни?*________________________________ 

3. Які особливості розробки та впровадження комунікаційних 

стратегій фандрейзингу під час повномасштабної війни ви можете 

виокремити?*_________________________________ 

Блок 3. Діяльність UNITED24 

1. Чи вважаєте ви успішною діяльність UNITED24?* 

☐ Так 

☐ Ні 

☐ Важко відповісти 
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2. Якщо так, то які комунікаційні ініціативи платформи, на вашу 

думку, є найефективнішими та чому?_______________________ 

3. Як ви оцінюєте роль амбасадорів у просуванні ініціатив 

UNITED24?* 

4. Чи впливає, на ваш погляд, діяльність платформи на уявлення 

міжнародної спільноти про події в Україні? 

☐ Так, адже та досить вичерпно комунікує про реальну ситуацію і 

потреби 

☐ Суттєво не впливає на міжнародне сприйняття 

☐ Важко відповісти 

5. Які аспекти, на вашу думку, можна було б покращити в комунікаціях 

UNITED24?* 

Блок 4. Перспективи розвитку фандрейзингу в майбутньому 

1. Як ви бачите розвиток фандрейзингових комунікацій в Україні у 

найближчі роки?*_________________________________ 

2. Які уроки воєнного фандрейзингу можуть бути корисними у мирний 

час?_______________________________________________ 

Блок 5. Інформація про експерта 

1. ПІБ* 

2. Де ви працюєте та яку посаду обіймаєте?* 

3. Як давно ви працюєте в галузі фандрейзингу?* 

☐ Менше 1 року 

☐ 1-3 роки 

☐ 3-5 років 

☐ Понад 5 років 

☐ Понад 10 років 

Дякуємо за приділений час та Ваші відповіді! 
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Додаток В 

 

Рис. Знімок екрана з офіційної Instagram-сторінки UNITED24. 

URL: https://www.instagram.com/p/DFhlMC7NPI1/?igsh=dXloMzJtNW4xeHUz 

 

 

Рис. Знімок екрана з офіційної Instagram-сторінки UNITED24. 

URL: https://www.instagram.com/p/DFlHpE7NiQa/?igsh=MWtrdnkxNHNyc3M0cQ== 

https://www.instagram.com/p/DFhlMC7NPI1/?igsh=dXloMzJtNW4xeHUz
https://www.instagram.com/p/DFlHpE7NiQa/?igsh=MWtrdnkxNHNyc3M0cQ==
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Рис. Знімок екрана з офіційної Instagram-сторінки UNITED24. 

URL: https://www.instagram.com/reel/DGGkcGstNwq/?igsh=NmkyaTR5bDVvOTZw 

 

 

Рис. Знімок екрана з офіційної Instagram-сторінки UNITED24. 

URL: https://www.instagram.com/reel/DGVrhTrtgjA/?igsh=a3RkYjRpMDVwNXF4 

https://www.instagram.com/reel/DGGkcGstNwq/?igsh=NmkyaTR5bDVvOTZw
https://www.instagram.com/reel/DGVrhTrtgjA/?igsh=a3RkYjRpMDVwNXF4
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Рис. Знімок екрана з офіційної Instagram-сторінки UNITED24. 

URL: https://www.instagram.com/reel/DFnqgMAN946/?igsh=MTBlMTFrcmN6b29taw== 

 

 

Рис. Знімок екрана з офіційної Instagram-сторінки UNITED24. 

URL: https://www.instagram.com/p/DGRESRxNfOv/?igsh=MW5pcnR0dDN2aDV0aw== 

https://www.instagram.com/reel/DFnqgMAN946/?igsh=MTBlMTFrcmN6b29taw==
https://www.instagram.com/p/DGRESRxNfOv/?igsh=MW5pcnR0dDN2aDV0aw==
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Рис. Знімок екрана з офіційної Instagram-сторінки UNITED24. 

URL: https://www.instagram.com/reel/DFs76v-N3hi/?igsh=YjZ0ZnAzcjcxYTdl 

Додаток Г 

 

Рис. Знімок екрана з офіційної Facebook-сторінки UNITED24. 

URL: https://www.facebook.com/share/p/1NYBkyUDCb/ 

https://www.instagram.com/reel/DFs76v-N3hi/?igsh=YjZ0ZnAzcjcxYTdl
https://www.facebook.com/share/p/1NYBkyUDCb/
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Рис. Знімок екрана з офіційної Facebook-сторінки UNITED24. 

URL: https://www.facebook.com/share/p/19HQCtTXAU/ 

Додаток Ґ 

  

Рис. Знімки екрана з офіційної сторінки UNITED24 в X. 

URL:https://x.com/U24_gov_ua/status/1885755667039814045; 

https://x.com/U24_gov_ua/status/1889303495792050585 

 

https://www.facebook.com/share/p/19HQCtTXAU/
https://x.com/U24_gov_ua/status/1885755667039814045
https://x.com/U24_gov_ua/status/1889303495792050585
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Додаток Д 

 

Рис. Знімок екрана з офіційного вебсайту UNITED24. 

URL: https://u24.gov.ua/uk/donors/list 

 

 

Рис. Знімок екрана з офіційного вебсайту UNITED24.  

URL: https://u24.gov.ua/uk/impact-report/intro 

https://u24.gov.ua/uk/donors/list
https://u24.gov.ua/uk/impact-report/intro
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